

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEZA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes 2 pías. PROVINCIAS: Trimestre 6 » EXTRANJERO: Trimestre 15 » Número suelto, 10 cts.

La situación internacional de Europa

Después de los atentados

Horizontes ensombrecidos

Ya, lo mismo que cuando el atentado de Sarajevo, se empieza a decir que el doble asesinato de Marsella producirá, en plazo no lejano, consecuencias precursoras de una guerra. Los hechos parecen confirmarlo, según las primeras noticias que se reciben de distintas regiones de Yugoslavia, dando cuenta de alarmantes manifestaciones del público contra Italia y Hungría. En Sarajevo el punto de origen de la catástrofe de 1914, al conocerse detalles del atentado, la muchedumbre se desbordó por las calles, prorrumpiendo en gritos hostiles contra los croatas y el Gobierno de Roma. Fue tal la actitud del público, que se temió por momentos que ocurrirían graves desórdenes. Un detalle revela el estado inquieto de los ánimos. Creyendo la gente que el obispo de la ciudad se retiraba en dar la orden de que el edificio de la Catedral fuera cubierto por colgaduras en señal de luto, varios revoltosos intentaron atacar el templo, lanzando gritos subversivos. La excitación popular adquirió grandes proporciones, recorriendo las calles grupos de manifestantes, que rompían los cristales de las casas donde habitaban croatas. Las mismas manifestaciones de hostilidad contra Italia y contra el Gobierno magyar se han registrado en Agram, Lubliana y otras poblaciones de Croacia. En vista de lo amenazadora de las circunstancias, las autoridades se vieron en la necesidad de proteger a los Consulados de los dos mencionados países. Se teme que ocurran otras complicaciones de orden político que agraven la situación. En Yugoslavia y Croacia existía enorme expectación ante el viaje del rey yedico. Creíase que de la táctica de Alejandro I habrían de resultar indudables beneficios para ambas regiones. Ahora se considera como muy probable que la política de Mussolini no encuentre el contrapeso de la habilidad patriótica del asesinato rey yugoslavo. La tensión en los círculos políticos de Belgrado es muy grande, si

Por la brigadilla de la Guardia civil se ha practicado hoy un registro en el interior del Alcázar y en las viviendas de los empleados

A las nueve de la mañana del día de hoy fué requerido en su domicilio particular el concejal delegado del Alcázar, don Manuel Bermudo, de orden del brigada don José Rebollo, para que ocupando un coche con fuerzas que al efecto envió, se personase en el puesto de la Guardia civil de la Macarena. A presencia de dicho señor fué invitado para que le acompañase, en unión de fuerzas al efecto preparadas, para que se verificasen unas diligencias secretas en el interior del Alcázar y viviendas de los empleados que allí habitan. Seguidamente, y trasladados a dicho lugar, fueron puestas a disposición del señor Rebollo todas las llaves y comunicaciones del monumento aludido, verificándose determinadas diligencias, de cuyos resultados no nos ha sido posible obtener noticias. A más de la brigadilla y de las fuerzas a las órdenes del suboficial señor Rebollo, acompañaron a éste en su diligencia el alcalde, señor Contreras; el delegado del Alcázar, señor Bermudo, y el director interino de dicho establecimiento, señor Romero Murube.

Lo que cuentan los primeros viajeros llegados de Barcelona, que presenciaron los sangrientos sucesos de la noche del sábado y madrugada del domingo

Hemos hablado con personas llegadas de Barcelona y a las que sorprendieron en la ciudad condal los sangrientos sucesos del pasado sábado y madrugada del domingo. Durante todo el día del sábado—dicen—advertíase gran agitación entre los elementos catalanes, viéndose constantemente cruzar las más centricas vías pelotones de mozos de escuadra con su correspondiente armamento y también muchos paisanos a los que por la Generalidad se les había entregado armas cortas y largas. El reparto del armamento se intensificó conforme avanzaba la tarde, viéndose como en las Ramblas se distribuían pistolas y municiones. Estas eran llevadas en espaldas, dándose varios cargadores a cuantas personas se entregaban pistolas y también algún dinero. En el tiempo que medió entre la proclamación por la Generalidad de la República Federal Catalana y la salida de las tropas mandadas por el general Batet, hubo desfile ante el Palacio del Gobierno y el Ayuntamiento de millares de hombres armados y también manifestaciones de exaltado catalanismo. Los elementos, españoles reclusos en sus domicilios y los forasteros que se encontraban en Barcelona, en sus respectivos hoteles, rehúan encontrarse en las calles con dichas manifestaciones, temerosos de ser agredidos. La salida de las tropas levantó el decaído espíritu de dichos elementos. Estas fueron vitoreadas con verdadero entusiasmo. Dicen dichas personas que toda la noche del sábado y madrugada del domingo fué de zozobra e intranquilidad. El ruido de los cañonazos, aironaba la ciudad, así como el latido de las ametralladoras funcionando y las descargas de los fusiles. Cuando ya entrada la mañana, cesó el fuego, pudieron saber parte de lo ocurrido durante esa noche, verdaderamente trágica, y observaron en distintos sitios los efectos destructores de la lucha. Como estaba suspendida la salida de trenes, no pudieron ausentarse de la ciudad cuantos deseaban hacerlo. Aquella tarde se supo que en las primeras horas de la noche zarpara para Valencia un vapor que conducía pasajeros y pronto se agotaron todos los billetes de primera y segunda, haciendo el viaje sobre cubierta centenares de personas. Estos viajeros al llegar al puerto de Valencia se encontraron con la huelga de tráfico rodado y transportes y cargados con maletas y demás equipajes tuvieron que hacer a pie el recorrido entre el Grao y la población, unos seis kilómetros. Estos mismos viajeros nos dicen que el espíritu de las tropas de la guarnición de Barcelona había sido admirable y que al mismo tiempo que disparaban, daban vivas a España con gran entusiasmo. Ayer, desde el sábado último llegó a nuestra ciudad el rápido de Barcelona y en él llegaron los viajeros a que nos referimos en Valencia. Entre estos viajeros figura el matador de novillos Tomás Borrallo que había marchado en la semana anterior a la ciudad condal y al cual sorprendieron allí los trágicos sucesos.

Transformaciones de juventud Los aprendices de vida

A fines del siglo pasado las mujeres de teatro hicieron gran papel—uno de los mejores—en la colosion sentimental de muchos juvenitos. No porque ellas fueran sensibles a las letras ó a las declaraciones de esos estudiantes de liceo. Sin saberlo, muchas veces, ellas eran la forma terrestre y lejana en la que se encarnaban los deseos, hasta allí. «Los chicos de mi generación—narra Marcelo Rouff—á quienes las familias median parsimoniosamente las alegrías del espectáculo teatral, se enamoraban inevitablemente de la diva, de la trágica, de la joven primera dama, que veían una vez al azar...» Así, las artistas de teatro no se pueden imaginar la cantidad de amores respetuosos, de esperanzas y de sufrimientos que han suscitado en los liceos. ¿Han pensado esas divas en la cantidad de teoremas fallidos y de fracasos gramaticales de que ellas y sólo ellas son responsables? «Según el teatro donde se habían quedado presos nuestros corazones—sigue contando Rouff—pasábamos nuestros jueves vigilando la salida de las artistas de la Comedia Francesa y hasta del Vaudeville. ¡Ah, ver pasar (treinta segundos) en carne y hueso, viviente, aquella dama alucinante á quien habíamos dedicado nuestros sueños de una semana! Tal vez ella se detendría... ¡Y quién sabe! Los caprichos imprevisos de una artista pueden alentar toda esperanza. Pero, ¡ay si una de «ellas» nos hubiera dicho: «Bueno, pues íteme á cenar!» ¡Misteriosa influencia de una desconocida en los éxitos ó fracasos escolares de los jóvenes sofadores, enamorados en silencio! ¡Ah, los dulces tiempos de aquellos sueños estudiantiles, de aquellos castillos de imposibles romanticismos que alentaban, no obstante, los estudios y despertaban en los hombres del mañana la admiración, el amor, por la mujer! ¡Hoy!... ¡El cinematógrafo ha alejado ó dado muerte al verdadero amor! Hoy, los aprendices de vida no se enamoran de la fotografía, por móvil que sea. El espectáculo no tiene salida por la puerta de artistas. Las películas, tiradas á miles de ejemplares, reparten por el mundo las imágenes de quienes difícilmente pueden ya encender dulces fuegos afectivos...

Sigue la tranquilidad en Sevilla y la provincia

Hoy se ha trabajado en todas partes, holgando sólo el gremio de la construcción y no en su totalidad. Los barberos se reintegraron todos al trabajo. En las tabernas han entrado muchos dependientes, así como en los comercios de tejidos. Los camareros también se han reintegrado al trabajo en su mayoría. Registros domiciliarios Cumpliendo órdenes superiores, la Policía ha practicado registros domiciliarios en las casas de significados socialistas y elementos de izquierda. Se han practicado varias detenciones. La Policía, mientras el detenido se encontraba en la Comandancia, practicó un minucioso registro en la oficina de Turismo y en el archivo del Municipio, instalado en la planta alta. Este registro no dió resultado alguno. Del registro en el Alcázar Esta mañana fuerzas de la Guardia civil tomaron todas las puertas del Alcázar que dan al exterior, mientras la brigadilla del señor Rebollo practicaba en el interior un minucioso registro. Según nuestras noticias, se buscaba al concejal socialista de este Ayuntamiento señor Fernández Ballesteros. Los guardias recorrieron todo el edificio, no dando la diligencia resultada. EN EL GOBIERNO CIVIL El gobernador al recibir á los periodistas les dijo que habían desfilado por el Gobierno numerosos dependientes para informarse de las gestiones á realizar con objeto de ingresar nuevamente en los establecimientos que abandonaron. Agregó que había recibido un telegrama de la Guardia civil del pueblo de Carrion de haber sido detenidos los autores de los actos de sabotaje cometidos en las líneas eléctrica y telefónica del pueblo de La Campa. Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar. También nos dijo que había recibido la visita de la Dirección de las minas de la Compañía de M. Z. A., del pueblo de Villanueva de las Minas, para darle cuenta de que en dichas minas no ha faltado ningún personal.

POR TIERRAS DEL ISLAM Heterogeneidad religiosa



Para cada pueblo su Fe religiosa es el módulo más firme á que ajustarse; la psicología, las costumbres, los usos, todo, es una derivación consecuente y lógica. Sus leyes, rígidas é invariables, como otras tantas normas de conducta y de agrupación social, son moldes de vida, encuadramiento material, linderos éticos, consuelo y lenitivo en el trabajo, impulsión tónica de raza ó patria, esperanza infinita en el más allá. Es el vínculo que más une á los pueblos homólogos, cercandolos en sí por sus afinidades, alentando en ellos el genio secular de origen y unidad, definiendo la superioridad de ideología y la pretensión de dominio é imposición, como lo prueba la Historia con su larga serie de guerras sólo por la imposición de credos dogmáticos. Intransigencia por materialización, por humanización, por egoísmos; pugna con el «no matarás», fundamental de todos los decálogos; luchas épicas, persecuciones, confiscaciones; nebulosa—rojo y negro—sobre el puro horizonte fraternal y de paz proclamado. Error en la oposición, en la incompatibilidad, cuando todos ponen su norte en la Verdad Eterna é Infinita, en un bien lejano; convergencia, por tanto, de la Fe en una radiante claridad ultraterrenal, imacuulada, son, pues, fuerzas en paralelo ó en convergencia posiblemente capaces de conservar íntegramente su potencialidad sentimental, sin perjuicio entre sí, de códigos é impulsiones, con la transparencia y rigor disciplinario de códigos de comportamiento y la difiancia espectral de idealidad divina. La razón efectiva de la existencia en común la encontramos en esta África pintoresca, asiento de hombres de todos los colores, patrias y confesiones, conviviendo normal y correctamente, respetuosos unos con otros, porque han acertado á desglosar lo prosaico de lo espiritual, acomodando sus actos y política exterior, el trato social, á las reglas universales de la urbanidad y la ética, reservando para su intimidad la expansión de sus creencias, la confianza en Buenaventuras celestiales, el confortamiento necesario para sedar en calma esperanzada las tribulaciones cotidianas. Aquí, en el Magreb, en plena tierra pretérita de discordias, conviven hoy tres comuniones irreconciliables en aparente armonía: cristianos, árabes y judíos. Se soportan, comercian, trabajan; viven, en una palabra; arrastran juntos la cadena del esfuerzo, igual para todos, de la conquista del pan de cada día, y reservan la confesión de su alma, la intimidad de sus hogares, el esparcimiento, las alegrías, las conmemoraciones y fiestas, para sí y para los suyos. La tolerancia mutua, el respeto por igual, es modelo; la agrupación por barrios, encasillados, en tres apartes, es como otros tantos lejanos mundos, apartados é distintos, en los que cada religión es capillas, potencialidad que en él encuentra su natural cumplimiento; capillas, mezquitas y sinagogas elevan cada una sus símbolos en canto de elogios, cada una bajo un sistema de fe que en todas ellas se anhela por un más allá sublime; en cada una su fe religiosa se cree más en posesión de la Verdad; en todas son alabanzas al Hacedor Supremo, gloria á Dios. Quizás sea todo ello prueba de que los hombres comienzan á comprender la locura de destrozarse llevados de un error de base y que es posible que cada uno, siguiendo el impulso de su corazón, reserve toda la sinceridad para su dogma y detenga siempre su mano contra cualquier otro semejante, que es su hermano. Todos cabemos en la tierra, y la inmensidad del cielo, cordial y generosa, es para todos los que fueron buenos. Dr. José M. González Galván. Tetuán, otoño 1934.

La Policía detiene al encargado del Patronato Nacional del Turismo

Se le intervienen una pistola, ocho mil pesetas y documentos y periódicos rusos Esta mañana tres agentes de Policía se personaron en la oficina del Patronato Nacional del Turismo, instaladas en el Ayuntamiento, y dirigiéndose al encargado de dichas oficinas, que es empleado del Estado, lo llamaron aparte y hablaron con él breves palabras. Uno de los agentes lo cacheó, encontrándole una pistola automática con cargador doble. En el cajón de una mesa encontraron ocho mil y pico de pesetas en billetes de Banco. En una carpeta había periódicos, revistas y cartas enviadas desde Rusia. La Policía procedió á la detención del citado funcionario, que se llama don Julio Lucena Sánchez, de treinta y dos años, con domicilio en la calle Mateo Alemán. De la detención se dió conocimiento al alcalde, señor Contreras, quien dijo á los agentes que el citado funcionario no dependía del Ayuntamiento y que, por lo tanto, nada tenía que resolver sobre el particular. Los agentes trataron de detener también á los empleados que estaban á las órdenes del señor Lucena, entre ellos una señorita mecanógrafa.

MUNICIPIO EL ORNATO DE LAS FACHADAS

Por la Alcaldía se ha dado traslado con carácter urgente á los diez tenientes de alcalde y arquitecto titular, á éste á los efectos de edificios propiedad del Ayuntamiento, así como á la Comandancia de la Guardia municipal, de la disposición dictada por la Jefatura de Estado Mayor de la segunda División orgánica, sobre la urgente desaparición de los numerosos letreros que afean las fachadas de innumerables fincas urbanas. La Alcaldía piensa hacer responsables de los que nuevamente apreciarán, en el caso, que no espera el señor Contreras, de que se produzcan, á la entidad á clase á cuyos componentes pueda apoderarse inspiradores del texto, «claro que en el caso de no haber sido detenidos los autores materiales de estos atentados contra el ornato público y la cultura, los cuales serían puestos á disposición de la autoridad militar como contraventores de sus órdenes. DIA DE ASUETO Con motivo de la Fiesta de la Raza, mañana viernes 12 no habrá oficio en el Ayuntamiento, habiéndose ordenado por la Alcaldía que de once á doce de la mañana dé un concierto en la Plaza Nueva la banda municipal. CONCEJALES INCOMPATIBLES Declarados incompatibles, con arreglo á los preceptos legales, por el gobernador civil de la provincia los concejales señores Muñoz Rivero, Pazos y Fernández Ballesteros, les ha sido comunicada esta resolución y han cesado en sus funciones edilicias. El primero de los expresados señores ha sido declarado incompatible por su carácter de catedrático vicerrector de la Universidad; el señor Pazos, por su cargo de abogador del Monte de Piedad, y el señor Fernández Ballesteros, como profesor de Francés del Instituto Escuela. DOS SUCESOS Arrollado por el tren Bartolomé Romero Rivas, de 28 años, sin domicilio, fué arrollado por un tren en los alrededores de la estación de Córdoba. Fué asistido en el botiquín de la estación de lesiones graves. El citado individuo no supo justificar su presencia en aquel sitio. Niño desaparecido Inés Andrade Vila, de 43 años, que vive en Castilla, 22, denuncia que de su domicilio ha desaparecido su hijo Manolito Ariza Andrade, de catorce años. M. D. M.

TEATRALERIAS "LA RISA"

quién soy, verdad? Pero á mí si me interesa, llegado este momento, levantar el telón y hacer la presentación del personaje. No soy la mujer X ni el hombre enmascarado; pero sí un hombre ó una mujer sin importancia, que es para Carmen Díaz lo que Tarazona es para Nena Teruel, la gran actriz española de creación quinteriana. Y ahora que sabe usted mi confidencia, no le parecerá exagerado si le digo que es usted un feliz mortal... puesto que vive en Sevilla, tierra de luz y alegría; engendradora de estos seres privilegiados que se llaman Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, que saben comunicar á sus personajes la sana alegría de una raza noble; y de esta Carmen Díaz, fiel espejo suyo, porque sabe reproducir con toda exactitud y acierto, por ser ella misma, el personaje quinteriano; la mujer toda alegría y dulzura, que con el gorjeo de su risa espere la felicidad, Carmen Díaz y los hermanos Quintero son una misma obra. Dechado sevillano de buen humor. Creadores ellos de seres invisibles, que al darles vida la artista toman cuerpo y alma con tal naturalidad, que sus creaciones son alegría, sol y risa de Andalucía. Es usted un feliz mortal... porque es el primer español que puede contagiarse esa risa que le ofrecen sus compatriotas y que sentí el cascabel de las emociones que poquito á poco irán derramando en su espíritu estos seres, que con todo su arte exquisito y como movidos por un resorte, hacen de la farsa asimilación tan perfecta á la realidad, que convierten el teatro en palacio de deleite del espíritu; y el espectador que goza este deleite, en pago á lo sublime, se trueca en ferviente enamorado de autores y artistas. Este es mi caso, señor... ó señora. M. D. M.

Comisión municipal de Policía Urbana

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Lopez Martínez y con asistencia de los capataces señores Bermudo, Castro Irujo, Acenoso, Miensaque, Jimenez Jacinto, Martínez Diez, Flores (don Jacinto), Romero Laurent, Azcona, Rodríguez Alonso, Lara Casnigo y Gómez Martín, del ingeniero señor Estrada y del jefe de Asociado señor Tassara, celebró sesión la Comisión municipal de Policía Urbana. Fueron aprobados, conforme á los informes de la Sección técnica y de los tenientes de alcalde de los respectivos distritos, numerosas solicitudes de colocación en la vía pública de anuncios luminosos, vitrinas y toldos, así como la instalación de motores eléctricos en Alcañal, 2; Bailén, 3; San Pedro Mártir, 6; Florida, 16; Saturno, 16; Peral, 16; Enladrillada, 23. Se pasó á dictamen del teniente de alcalde del distrito la solicitud de instalación de un puesto de refrescos en la calle Sebastián Elcano. Pasó á informe de la Sección técnica el proyecto de instalación de un teatrillo de marionetas en el local que ocupa el cine de la Plaza Nueva. Se aprobaron pedidos de material eléctrico para diversas dependencias municipales, así como 183 mejoras en el alumorado, proyectadas para las glorietas de la Dársena y de Méjico y calles Federico Sánchez Bedoya y Palacios Malaver. Dada cuenta de un dictamen de la Asesoría jurídica sobre solicitud presentada por Tranvías de Sevilla, S. A., interesando autorización para modificar las vigentes tarifas en sus líneas urbanas, después de un largo debate se acordó volver de nuevo al letrado consistorial, para que amplie su informe en el sentido de si las facultades que asisten al Ayuntamiento le permiten oponerse á esos aumentos ó es su función tan sólo autorizarlos, siempre que no rebasen los límites máximos fijados en la concesión. Se acordó la celebración de nuevos concursos para la provisión de uniformes para los jefes de la guardia municipal; material del servicio de incendios y de reparación de sus automóviles y de las motocicletas de la Dirección del tráfico. Fué nombrado ponente el señor Azcona, en una solicitud presentada por el Circulo Mercantil. Se denegó la petición de una parada de autobuses de línea en Santo Tomás-Mañara, así como la formulada por la Sociedad de taxistas en demanda de que el Ayuntamiento limite el número de automóviles de servicio público. Pasó á informe de la Sección técnica la incorporación al alumbrado público del de la barrada del Fontanal. Se aprobaron las peticiones avanzadas por el señor Mensaque Arana sobre la instalación de un despacho de billetes en la base de la torre luminosa situada en la Avenida de la Libertad y diversos puestos de flores, limitándose á seis los que se instalen en la rotonda del Cementerio. Igualmente entendió la Comisión de otros asuntos de trámite.

Este número ha sido visado por la censura

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

11 DE OCTUBRE DE 1909

En el cuartel de Lauria, de Barcelona, se celebró un Consejo de guerra contra el paisano José Pérez Rojas y el soldado Marcelino Saavedra Fernández...

El fiscal los acusó de haberse adheridos a la rebelión, pidiendo se les condenara a cadena perpetua.

Después de terminado el Consejo de guerra seguido contra Francisco Ferrer, se le concedió una hora para comunicación...

Ferrer se mostró esperanzado, aunque realmente se notaban en él visibles señales de aplazamiento.

Los entresijos unos telegramas para Soledad Villafraña, para Mr. Albert, el Humanista, y para el diputado inglés Narford...

Al ser conducida una vaca desde la dehesa de Tablada al Matadero se desamparó en la calle Industria, alcanzando a Manuel Alcoba Aragón...

El pasado domingo contendieron los equipos Club Deportivo Usario, de Sevilla, y la Sociedad Cultural Utrera.

El Usario presentó un «team» bastante acoplado y potente; pero no desmejoraron los locales, por lo que el encuentro fué uno de los mejores jugados en este campo...

El simpático equipo sevillano, que en otra ocasión logró empatar con la Cultural, en ésta hubo de sufrir la derrota por dos á cero...

El empate en la jugada, que en otra ocasión logró empatar con la Cultural, en ésta hubo de sufrir la derrota por dos á cero...

Gustaron mucho los sevillanos, sobresaliendo el trío defensivo y la línea media, sobre todo el medio izquierdo Bliva, que es un gran jugador.

De los atacantes, aflojaron algo los extremos y el delantero centro. De los locales, bien, muy bien todos...

Admirable Rubio en su puesto de medio izquierdo, y seguro, enorme mente seguros, la defensa y el portero.

Luis Pérez, en el primer tiempo dió un gran partido de medio derecha, y después, de delantero centro, tampoco estuvo mal.

Bien Vargas, Carretero, Cuéllar y Vilches.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Trasladado a la casa de socorro del Prado de San Sebastián los profesores de guardia le apreciaron una gravísima herida, por lo que se dispuso que le fueran administrados los Santos Oleos.

Mmanuel Alcoba falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

En el teatro Novedades, de Madrid, se estrenó la zarzuela del matador de toros Enrique Vargas (Munuto), titulada «El Sevillanito».

La obra, cuyo argumento se desenvuelve entre toreros y majas, brilló por ausencia de literatura y gracia.

Al teatro, que estaba atestado de público, asistieron todos los toreros que había en Madrid.

Mientras el público protestaba de la obra, los toreros aplaudían, promoviendo con este motivo fuertes escándalos, que tuvo que sofocar la Guardia municipal.

ALMACENES OJEDA

El mejor surtido en muebles de lujo y bonomios. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago.

Amor de Dios, 23. - Sevilla

ACTUALIDAD DEPORTIVA

Después de una jornada, que no fué tal jornada...

Un intermedio... y el primer Betis-Sevilla del año

También la organización futbolística oficial ha quedado envuelta en la madeja de los tristes acontecimientos que, por fortuna, comienzan a pertenecer al pasado.

A estas horas todas cuantas vueltas se den al calendario de los superregionales son inútiles. Se ha perdido la brújula y cada superregional anda por su lado...

Afortunadamente, el nuestro, y más concretamente el que hace a los Clubs sevillanos, marcha sobre ruedas. Sevilla se emociona; pero no se conturba. Ella sigue marcando su ritmo de gran señora...

Una jornada que no fué tal jornada... sino para Logroño y Sevilla. He aquí cómo la organización futbolística marcó indeleblemente los puntos de la paz sobre un panorama de lamentables discordanas.

Podimos admirar al Sevilla más que necesitábamos ver para levantar espíritus de agonizantes cabos de vela. Y en la sede del pastillaje admiraron también a un Logroño, gallardo vencedor del Nacional madrileño.

Y se desgarraron las gargantas. Y se habló mal del árbitro... ¡Imposible pedir más...!

Entre la tempestad de letras de molde, una noticia pequeña, como perdida por las bravas espumas: nuestro Betis había jugado con el Levante el martes en Valencia. Con un resultado que todo lo que tiene de malo son los puntos. Esos puntos que se van llenando lentamente...

Por lo demás, un resultado honorable. Si se tiene en cuenta que Larrinoa quedó lesionado y que Peral fué expulsado del campo, Larrinoa y Peral, un par de medios que al Betis se ha dejado—siquiera sea por sólo un par de fechas—en el campo del Levante.

El Betis, que dicho se está, fué el terrible adversario, que llevaba los siniestros propósitos de sacar las mantecas a los angelicales levantinos... ¡Horror!...

Cada superregional arreglará sus fechas como mejor convenga. Algunos tropiezan con la dificultad de que también la fecha de mañana vienen figuraba en su calendario. Ellos verán qué hacen... y mientras tanto, dejemos de ocuparnos de unos partidos que no sabemos cuáles partidos serán.

Pensemos en nuestro superregional, que mañana ha de estar el día, con la probable celebración en Alicante del partido Hércules-Murcia, único que quedaba por jugar de los señalados para el pasado domingo.

Porque nuestro superregional nos depara, después del intermedio del homenaje a Campanal, el caviar de los platos futbolísticos para el domingo. Betis-Sevilla, se ha dicho.

No sería necesario añadir nada para los siberitas del deporte sevillano. Pero no es posible resistirse a las más elementales orientaciones; unas orientaciones bien difíciles, vive el cielo!

Los últimos preparativos están haciéndose. Se impacientan por luchar los juveniles béticos y sevillanos—presagio de la «confra-

ción del próximo domingo— y disponen su viaje los jugadores granadinos.

Alf ya nuestro aplauso para Campanal, por lo pronto. Anticipo del que pensamos tributarle mañana.

El superregional Castilla-Aragón

Como en el calendario del superregional Castilla-Aragón figuraba la fecha de mañana, no podrá ser utilizada para celebrar los encuentros que se suspendieron el pasado domingo.

Se jugarán, pues, los partidos Nacional-Valladolid, Zaragoza-Athlético de Madrid y D. Logroño-Racing de Santander, descansando, pues, el Madrid.

El Comité de Competición ha facultado a los Clubs Athlético y Madrid para que se pongan de acuerdo, a fin de fijar la fecha para la celebración del Athlético-Madrid, aplazado el domingo último.

Quien diga que va a ganar el Sevilla, es que no conoce al Betis; quien diga que va a ganar el Betis, es que no conoce al Sevilla.

Por los demás, un resultado honorable. Si se tiene en cuenta que Larrinoa quedó lesionado y que Peral fué expulsado del campo...

El Betis, que dicho se está, fué el terrible adversario, que llevaba los siniestros propósitos de sacar las mantecas a los angelicales levantinos... ¡Horror!...

Cada superregional arreglará sus fechas como mejor convenga. Algunos tropiezan con la dificultad de que también la fecha de mañana vienen figuraba en su calendario...

Pensemos en nuestro superregional, que mañana ha de estar el día, con la probable celebración en Alicante del partido Hércules-Murcia...

Porque nuestro superregional nos depara, después del intermedio del homenaje a Campanal, el caviar de los platos futbolísticos para el domingo...

No sería necesario añadir nada para los siberitas del deporte sevillano. Pero no es posible resistirse a las más elementales orientaciones...

Los últimos preparativos están haciéndose. Se impacientan por luchar los juveniles béticos y sevillanos—presagio de la «confra-

ción del próximo domingo— y disponen su viaje los jugadores granadinos.

Alf ya nuestro aplauso para Campanal, por lo pronto. Anticipo del que pensamos tributarle mañana.

El superregional Castilla-Aragón

Como en el calendario del superregional Castilla-Aragón figuraba la fecha de mañana, no podrá ser utilizada para celebrar los encuentros que se suspendieron el pasado domingo.

Se jugarán, pues, los partidos Nacional-Valladolid, Zaragoza-Athlético de Madrid y D. Logroño-Racing de Santander, descansando, pues, el Madrid.

El Comité de Competición ha facultado a los Clubs Athlético y Madrid para que se pongan de acuerdo, a fin de fijar la fecha para la celebración del Athlético-Madrid, aplazado el domingo último.

Quien diga que va a ganar el Sevilla, es que no conoce al Betis; quien diga que va a ganar el Betis, es que no conoce al Sevilla.

Por los demás, un resultado honorable. Si se tiene en cuenta que Larrinoa quedó lesionado y que Peral fué expulsado del campo...

El Betis, que dicho se está, fué el terrible adversario, que llevaba los siniestros propósitos de sacar las mantecas a los angelicales levantinos... ¡Horror!...

Cada superregional arreglará sus fechas como mejor convenga. Algunos tropiezan con la dificultad de que también la fecha de mañana vienen figuraba en su calendario...

Pensemos en nuestro superregional, que mañana ha de estar el día, con la probable celebración en Alicante del partido Hércules-Murcia...

Porque nuestro superregional nos depara, después del intermedio del homenaje a Campanal, el caviar de los platos futbolísticos para el domingo...

No sería necesario añadir nada para los siberitas del deporte sevillano. Pero no es posible resistirse a las más elementales orientaciones...

Los últimos preparativos están haciéndose. Se impacientan por luchar los juveniles béticos y sevillanos—presagio de la «confra-

Belicoidad hipócrita y propagandas "pacíficas"

La febril propaganda a que se entregan actualmente las principales naciones del planeta, nos da la sensación de hallarnos en tiempos bélicos.

Sensación justificada, por supuesto. Jamás conoció el mundo era más belicosa que la actual. No es la belicoidad eventual de aquellas guerras antiguas, en la que los soldados participaban como profesionales de un deporte más o menos arriesgado, pero pródigo en botines de objetos, dinero y hembras; guerras armadas por personales ambiciones de los príncipes y en las que los combatientes odiaban al enemigo «desinteresadamente»; hoy, no.

A la lucha de clases, en el interior de las naciones, hay que añadir todavía las virulencias, exaltaciones y desvarios a que la penuria y la miseria colectiva dan lugar.

El mundo ha sido en todas las épocas un mosaico de familias, unas más o menos amigas o enemigas de otras. Hoy, no. Hoy es una sola gran familia, en la que «porque no» en la que, a fuerza de discutir y pelear se han perdido el respeto y han acabado odiándose ferrocamente.

A este estado de ánimo corresponden las andanzas de Barbuou y de Litvinof, y la propaganda constante, tenaz y plena de agravios de la Alemania de Hitler.

Algunos creen saber que ha vuelto el espionaje a invadir todos los sitios, como preliminar de una espantosa conflagración mundial que deje oñica a la del año 14. Pero es lo cierto, que cuando más se habla de esta guerra que ponga punto final a la presente civilización y quién sabe también si a la especie humana, menos simpatomas se dan de que vaya a producirse.

La pasada contienda mundial, nos ha dejado una curiosa herencia: la de la hipocresía pacifista. Desde que surgió el crimen bélico—un nuevo y grave delito según el Derecho Internacional novísimo—nadie quiere exponerse a que se le señale con el dedo como a un vulgar ladrón de territorios. De ahí la necesidad de disimular y de velar las propias ambiciones hasta los mismos lindes de lo grotesco.

De ahí la general ridiculización de reducir los conflictos internacionales más o menos sangrientos, a sucesos tan insulso como el de «quien dió la guerra».

Francia y Alemania disputan incansablemente, con artilugios legales, incluso echando mano de la Historia y del libro mayor, en el que consta la trágica contabilidad de la guerra, acerca de a quién pertenece el Sarre. Cuestión que, como la del Chaco oriental ó de Leticia, habrá de embrollarse más cuanto más se la discute.

En castellano, para mayor difusión por España y países de habla española, se edita en Alemania una revista, muy bien hecha por cierto, con admirables fotografías: «La Revista Alemana», en la que—huelga decirlo—al mismo tiempo que se hace la apología del régimen hitleris

ta y se procura desvirtuar las «luminias» de que es víctima Alemania en el extranjero, se tratan aquellas cuestiones de política internacional que más de cerca le interesan al III Reich.

En su interior se dicen cosas tan substanciosas como ésta: «El problema del Sarre es el crisol en que se probará la voluntad leal de Francia hacia la paz y hacia una verdadera política de inteligencia. Por que ha sido Francia la que suscitó artificialmente en una época de psicosis bélica el problema del Sarre en forma actual. Por esta razón es Francia la responsable de que se inicie ahora en toda su amplitud la injusticia cometida en 1919, por que se trata de poner definitivamente al diapason las relaciones franco-alemanas, contribuyendo así a la pacificación de Europa y el mundo».

Como se ve, se tanta aquí una vez más la obligada palinodia de la paz. Es lo obligado. Y si el honor ha en cubierto en el mundo tantos crimines, nunca la paz ha servido como ahora, para tapujos de tantos intereses y pasiones.

Aquel párrafo estaría muy bien si no chocase abiertamente con este otro: «Reconociendo claramente su alcance estratégico, Francia se contentaba cada vez con la conquista del Sarre, el «Petit Rhin», si es que no podía conseguir su objeto principal, la posesión inmediata del Rhin Central y de toda su margen izquierda que los franceses denominaban el «Grand Rhin».

Así fué bajo Luis XIV, en el siglo XVII, así también en la gran revolución francesa, a fines del siglo XVIII, y en la primera paz de París 1814; así procedió Napoleón III cuando desde 1860 a 1870 siguió de nuevo la tradicional política francesa del Rhin, é idénticamente procesieron, por fin, los estadistas franceses de la guerra mundial y de las negociaciones versallanas.

Sin que tomemos partido ni juzguemos la cuestión, podemos consignar lo difícil que será conseguir exponer definitivamente al diapason las relaciones franco-alemanas, después de está rotunda acusación de imperialismo avieso é invasor contra la vecina Francia.

Así es, en el fondo, el anhelo pacifista de que todos dicen estar animados en estos tiempos de belicoidad económica, la peor de las belicoidades, que ya hubiese dado lugar a las otras si no fuese por el legado moral de la guerra: la hipocresía.

Agirarso.

Noticias de Utrera

Fútbol

El pasado domingo contendieron los equipos Club Deportivo Usario, de Sevilla, y la Sociedad Cultural Utrera.

El Usario presentó un «team» bastante acoplado y potente; pero no desmejoraron los locales, por lo que el encuentro fué uno de los mejores jugados en este campo...

El simpático equipo sevillano, que en otra ocasión logró empatar con la Cultural, en ésta hubo de sufrir la derrota por dos á cero...

El empate en la jugada, que en otra ocasión logró empatar con la Cultural, en ésta hubo de sufrir la derrota por dos á cero...

Gustaron mucho los sevillanos, sobresaliendo el trío defensivo y la línea media, sobre todo el medio izquierdo Bliva, que es un gran jugador.

De los atacantes, aflojaron algo los extremos y el delantero centro. De los locales, bien, muy bien todos...

Admirable Rubio en su puesto de medio izquierdo, y seguro, enorme mente seguros, la defensa y el portero.

Luis Pérez, en el primer tiempo dió un gran partido de medio derecha, y después, de delantero centro, tampoco estuvo mal.

Bien Vargas, Carretero, Cuéllar y Vilches.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

Ante mí muy bien en el tiempo que actuó, y sólo estuvo mal Eduardo Lacorte, que aun tiene que soltar algunos kilos que le sobran.

nada, y por último se jugará la final del torneo entre los vencedores de esa semifinal.

Si los finalistas son dos equipos sevillanos, quedan facultado para escoger el terreno que les de mayores ventajas económicas; si son dos de pueblo se jugará á doble partido, y si es uno de Sevilla y otro de pueblo, se jugará en el terreno del equipo de pueblo finalista.

Es un torneo inspirado en las grandes competiciones oficiales, y ello hará que mejoren notablemente en calidad y en deportivismo cuantos practican el noble juego británico en estos publicitos de la campaña.

Corresponsal.

La novena de Nuestra Señora del Pilar, de la parroquia de San Pedro

Con extraordinaria solemnidad continúa celebrándose el solemne novenario á Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Pedro. El templo parroquial está todas las noches completamente lleno de fieles, que acuden para escuchar la evangelizadora palabra del ilustre padre Tortosa, que en sus brillantes disertaciones sobre la cuestión social interpreta las Encíclicas del inmortal pontífice León XIII contra la falsa doctrina que hoy se predica á los obreros.

En períodos brillantísimos demostró el verdadero sentido de las palabras Igualdad, Fraternidad y Libertad, según las doctrinas católicas, para terminar diciendo que dichos conceptos son reñidos que brotaron del árbol Santo de la Cruz, regado con la sangre preciosísima del Divino Maestro. Una hora duró la exposición de la doctrina que en brillantes conceptos escuchó el auditorio con fervoroso recogimiento.

Quiera la Virgen Santa del Pilar que la doctrina expuesta y defendida por el padre Tortosa, como la buena semilla del Evangelio, caiga sobre los corazones de sus oyentes y produzcan óptimos frutos!

Obreros sevillanos: Venid á San Pedro, que en las noches sucesivas seguirá tratando de la cuestión social acerca de las relaciones entre patronos y obreros, según la doctrina de Cristo.

Luce la Hermandad en el presente año un banco de cacha tallado, que lleva en el frente la imagen de la Virgen tal como se venera en su altar, llevando á derecha e izquierda las cabezas de los apóstoles Santiago y San Pedro, terminando el decorado del mismo con el escudo de la Hermandad.

Dicha obra ha sido ejecutada por el artista sevillano don José Meino. El banco es una verdadera joya artística que acredita las ya efectuadas por el expresado señor en la parroquia de San Pedro.

Nuestra enhorabuena á la Hermandad, y muy especialmente á su Junta directiva, pues las fiestas del Pilar se vienen celebrando cada año con mayor esplendor, siendo una de las mejores de la ciudad de Sevilla.

—Un sevillano.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Debido á interferencia no ha sido posible á la Radio militar recibir el radiograma de las doce horas del día de hoy 11.

Centro Regional y Oficina Meteorológica de esta Delegación

Las temperaturas de la ciudad son: Arcaena, la máxima de ayer fué de 29 grados y la mínima de hoy de 14 grados.

La espuma cremosa del HENO de PRAVIA. da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma. PASTILLA, 1,30. PERFUMERIA GAL. MADRID. BUENOS AIRES

La botadura del "Queen Mary"

El acontecimiento más memorable en la historia de la ingeniería naval desde la botadura del «Dreadnought», hace cerca de treinta años, tuvo lugar el 26 de Septiembre al ser botado en Clydebank por la reina el nuevo y gigantesco trasatlántico de la Compañía Cunard-Whitely Star, conocido hasta entonces con el nombre de «Número 384» pero que ahora se llama «Queen Mary» (Reina María).

Porque de igual modo que el «Dreadnought» señaló el principio de una era nueva en el diseño de buques de combate, así el «Queen Mary» representa la última palabra en la construcción de trasatlánticos gigantescos.

Sin el menor tropiezo fué lanzado al agua el más grande de cuantos buques ha construido jamás el hombre, desde el astillero de la famosa casa de John Brown & Co. Ltd. en medio de las ensordecedoras aclamaciones de 300.000 espectadores, cuyo entusiasmo no pudo aguar ni la lluvia, que caía á torrentes. Fué una botadura perfecta, que quedó terminada en menos de sesenta segundos.

Antes de que la nave saliera de los deslizaderos, el rey mismo rindió notable y generoso tributo á todos aquellos cuyos esfuerzos habían contribuido á construir el trasatlántico, refiriéndose á él como señal de esperanza en el futuro de la Gran Bretaña. «Ha sido construido en compañerismo entre nosotros», dijo, y añadió: «Ojalá su vida entre los grandes mares extienda la amistad entre las naciones».

Inmediatamente después de la botadura, sir Percy Bates, presidente de la «Cunard-White Star Line» anunció que en el cercano futuro va á construirse otra nave hermana de la «Queen Mary». Este segundo buque pondrá á la Gran Bretaña en condiciones de mantener un servicio en el Atlántico que será un reto incontestable en el mundo.

«Queen Mary» será no solamente el mayor, sino también el más cómodo y el más seguro de los buques á flote. Por todo el buque habrá acondicionamiento de aire, con lo que se podrá controlar independientemente la temperatura y la atmósfera en todos los camarotes y salones. Todos los suelos están revestidos de goma amortiguadora de ruidos. La vibración ha quedado virtualmente eliminada y el movimiento del buque será imperceptible excepto con mar gruesa. Se destinarán más de 8.000 metros cuadrados de superficie del buque á pasos y espacios de recreo. Otras características son: cocina completamente eléctrica, ascensores, hospitales perfectamente equipados, teléfonos del buque á la costa en contacto con todas las partes

del mundo, piscina y cancha de «squash racket» (juego parecido al tennis).

Para lograr seguridad se han tomado las precauciones más detalladas. Es casi imposible que se hundiera el «Queen Mary». Tiene dos fondos: uno interior y otro exterior, separados por un espacio de seis pies, dividido en 160 compartimientos estancos. Como precaución contra incendios, se ha instalado el sistema de rociador por presión y alarma de incendio automática. En los cuartos de equipajes, en las bodega y en el garage, se han instalado también aparatos especiales descubridores de humo. Los botes salvavidas, en cada uno de los cuales se ven más personas de las que navegaron en el primer vapor de la Cunard, están todos provistos de potentes motores «Diesel». Asimismo tan grandes, un sólo marinero puede echarlos al agua. Aprentando un botón eléctrico, el bote desciende automáticamente al nivel de cubierta, y cuando está lleno, se aprieta otra botón, y el bote desciende al agua. Jamás ha habido trasatlántico alguno tan adecuadamente resguardado contra los peligros del mar.

PELOTA VASCA

Anoche jugaron primero Muñozgorri-Elorrieta (rojos) contra Ansolabarrieta (azules).

Salieron por delante los azules y se estableció un duelo entre ambos bandos, poniéndose el partido muy interesante.

Llevaron siempre ligera ventaja los azules. El partido se disputó en palma á palma, luciendo el joven y buen delantero Ansolabarrieta salir victoriosos los azules por cinco tantos de diferencia.

La primera quinta ganó el 3-1 y se pagó á pesetas 51.

En el segundo jugaron Vega-Gonzaga I (rojos) contra Quintana-Lizarralde (azules).

Empezó este encuentro muy igualado, hasta llegar á la segunda de censa, en que los azules, debido á su buen juego, se despegaron en tres tantos.

La primera igualdad fué á 15, y vino la siguiente á 20.

El partido resultó bonito é interesante por la bravidad de los jugadores, reaccionando los rojos, que siempre llevaron una desventaja de tres tantos, y consiguieron la que le llevaba la misma diferencia á sus contrarios, y por último, consiguieron la victoria por ocho tantos de diferencia.

Al final fueron despedidos con grandes aplausos.

La segunda quinta ganó el 6-3 y se pagó á pesetas 31.

AL VUELO!

Cómo empieza una "juerga"

Para mi viejo amigo F. L.



Don Matías vive en un pueblo cercano a Sevilla y viene a la capital cada vez que tiene que hacer dinero...

Otra vueltecita de don Matías y al terminarla, sudando como un pato, se quita la chaqueta.



Rocio, ¡ay mi Rocio!; manojito de claveles, capullicito florecito...

su presentación en la juerga. Lo ha requerido don Matías. Ya lo estás viendo. ¡Tú me fias!

—Empéñala otra vez, anda; pero más despacito. Julián; quita estos vasos y tráete una botellita de jerez.

La cama donde yo duermo la baña er zo cuando sale y al despertarme me entretengo en contarle los lunares a una morena que tengo.

—Matías, que no nos vamos a decir un compañero de excursión. ¿Cómo que no? ¡Si no es más que una botella...!

—Bien, bien; pero que muy bien! ¡Venga otra! ¡Así se canta!

GARMONA

El pasado domingo, en el Estadio de San Antón se enfrentaron los equipos carmonense Racing F. C. y Triunfo F. C.

El partido en su totalidad fue como en otras veces de verdadera emoción. En que unos y otros bandos llevaban la pelota con verdadero ahínco a los distintos marcos...

—No le gustan a usted los fanfanguos nuevos, don Matías? —Ami me gustan los nuevos, los Viejos, Rocio y... ésta que ha venido.

Los demás inmejorables. En el Triunfo solamente se mueven unos cuantos jugadores: Rodrigo, Domínguez y Moreno. Los demás, nada saliente.

Sobre el aceite de oliva y aceitunas

El que ha llegado a viejo recordará que por los años de 1880 arriba el valor de la arrova de aceite de oliva era alrededor de 30 reales...

También no estuviera de más el tener en cuenta que se evite por todos los medios el envío de frutas averiadas y que no estén en buenas condiciones...

Una vez tomada la pluma, creo que no está de más llamar la atención de los interesados de no inyectar más aceites gordales...

La aceituna verde es muy poco alimenticia; es una delicadeza, pero no está todavía madura; es una yerba, mientras la madura, con su aceite, que contiene una gran parte de hidrógeno, puede competir con la carne para alimento humano.

Los primitivos iranos

Entre los pueblos del Asia antigua ha desempeñado un papel importantísimo en la historia política y de la cultura humana el iraní, formado de tribus heterogéneas...

Todas las noticias que con carácter verdadero nos han quedado del período primitivo de los arios, durante el cual habitaron los países de la Baktriana y regiones limítrofes al Indo...

El contenido de los himnos, así como también la comparación de unos con otros, ha servido para fijar, con bastante exactitud, la época probable en que fueron compuestos los más notables de todos los que hoy forman la colección.

Esta posición favorable, independiente y en cierto modo aislada de las tribus iraníes e indias hizo que fuesen las últimas en abandonar su antigua morada y a su vez, adquiriendo nuevo desarrollo y multiplicándose, empujaron a las tribus hermanas que posteriormente vinieron a formar poderosísimos pueblos...

Dos Hermanas

Con motivo de las perturbaciones habidas en distintos puntos de España, las precauciones adoptadas en ésta por la autoridad fueron extraordinarias.

El alcalde hizo un llamamiento a las fuerzas vivas, y éstas se le ofrecieron en gran número, viéndoseles patrullar por las calles desde primera hora de la noche prestando servicio.

También estaba protegida por ciudadanos la parroquia de Santa María Magdalena, que voluntariamente prestaban servicio en el exterior e interior del templo.

El lunes se desfiló tranquilamente. Llegada que fué la noche, los círculos, cines y todos los establecimientos cerraron sus puertas, por trullaron por las calles las fuerzas vivas. Llegaron varias parejas de la Guardia civil.

Este número ha sido visado por la censura

La romería de Valme

A medida que se acerca este día aumenta el entusiasmo, hasta el extremo de no quedar un solo vehículo ni cabalgadura que no se hallen comprometidos para transportar a los romeros.



La cucharada que proporciona una buena digestión. He aquí el medicamento triunfante en todo el mundo para aliviar las molestias de la digestión.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS DESDE ALÁJAR

Campaña pro Peña de Arias Montano

Batallando siempre y luchando día tras día para poder alcanzar el que en nuestra Peña de Arias Montano se llevan a cabo los descubrimientos de sus grutas o cavernas...

El Patronato Nacional de Turismo hoy tal vez se encuentre un poco retraído por la cadencia que le cierra la subida a este preciado lugar, toda vez que cerrado el paso por el camino real que conduce a la Peña...

El Patronato Nacional de Turismo hoy tal vez se encuentre un poco retraído por la cadencia que le cierra la subida a este preciado lugar, toda vez que cerrado el paso por el camino real que conduce a la Peña...

La dilatación del Universo

En su Conferencia ante la «Royal Institution», el doctor Knox-Shaw discutió las pruebas de observación en favor de la dilatación del Universo.

En todos los otros casos, el cálculo de las distancias se basa en el brillo aparente de la propia nebulosa. Desde luego, la escala de distancias así establecida es sumamente insegura.

Recientemente, en Monte Wilson, se ha fotografiado un enjambre de nebulosas muy débiles en la constelación de los gemelos...

TEATRO LLORENS

Continúa con éxito «PADDY, LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO» por Janet Gaynor.

SALON IMPERIAL

Hoy viernes, desde las tres «USAN LENOX» por Greta Garbo.

Teatro San Fernando

HOY TARDE Y NOCHE MI DEBILIDAD

GUERRA DE VALSES

Opereta espectacular U.F.A. Música de Strauss y Launer.

LARISA

HERMANOS QUINTERO

LA RISA

ESTRENO EN ESPAÑA

LA RISA

Teatro Cervantes

Sábado 13, por CARMEN DIAZ

Funciones para el viernes 12

ESPECTACULOS SAGE: Desde las cuatro de la tarde: «OLISEO ESPAÑA».

«Felipe Dorblay» y dibujos en colores. «PATHE CINEMA».

«Medio millón y una novela».

«TRIANA CINEMA».

«Espías en acción».

TEATRO SAN FERNANDO. — Desde las 6 y 1/2, «Mi debilidad».

Mañana, estreno de «Guerra de vals», opereta espectacular Ufa.

CINE FLORIDA. — Desde las 6 y media, continua, «Peregrinos», emocionante drama. Reestreno.

CINE VILLA SOL. — «Cinemania», por Harold Lloyd (Gafitas). Risa. Grandioso éxito de risa.

TEATRO CERVANTES. — A las 6 y media, «Compañerita del alma».

A las 10 y media, «Mayo y Abril». Mañana: Estreno de «La risa».

SAN LUIS. — «Monería», por Charles Chasse, en español.

FRONTON BETIS. — Tarde, a las 6 en punto: Ansoa-Equi y Gureaga-Oñandía I.—Noche, 10 y 1/4: 1.º Muñagorri-Barrutia y Salazar-Arriando. 2.º Vega-Esquivel y Laruskain-Sorondo.

KURSAAL OLIMPIA. — Variedades y bailes hasta la madrugada.

Universidad de Sevilla

AVISO
El ilustrísimo señor rector de la Universidad ha ordenado que sean abiertas las clases de todos los Centros de enseñanza el próximo lunes día 15 de los corrientes.

DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de la Diputación, señor Prieto Carroño, recibió, entre otras, las visitas de don Julián Graman, don Joaquín Cuesta Valladras, don Rafael Laucha y don Enrique Anaya Padilla, director del Instituto «Munillo».

Una nota de España Femenina Asociación

«Con motivo de las actuales circunstancias, que han requerido y precisan aún su dirección personal sobre la Casa de Madrid, la señorita María del Valle R. Mantilla de los Ríos, presidenta de España Femenina, se ve obligada a aplazar para el momento más cercano posible su anunciada visita a Sevilla.

Asociación patronal de los gremios de restaurants, cafés, tabernas y similares

AVISO

La Patronal de Bebidas, en cumplimiento de las acertadas disposiciones dictadas por la autoridad militar para contrarrestar la huelga sediciosa planteada por los obreros en general, y muy especialmente por los del gremio de bebidas, a lo que tan acostumbrados nos ha tenido el Sindicato de dicho gremio, manifiesta que ha llegado la hora de terminar de una vez y para siempre tales atropellos, por lo que se ordena a todos los afiliados el exacto cumplimiento de las siguientes disposiciones:

PRIMERA: En consonancia con la nota publicada por la F. E. D. A. en la Prensa local de esta capital en las ediciones de la mañana de hoy, emanadas de la autoridad militar, todo el personal de camareros, cocineros, dependientes y corretornos que no se hayan reintegrado a sus trabajos durante todo el día de hoy, quedan terminantemente despedidos, sin poder reintegrarse de nuevo a sus antiguos puestos.

SEGUNDA: A partir de mañana día 12 todos los patronos están obligados a poner en marcha todos sus establecimientos con el mismo número de personal que tenían con anterioridad a la huelga, con la salvedad de que si hubiese plazas no ocupadas, bien por haber sido despididos, tendrán que ser cubiertas con nuevo personal, que podrá ser facilitado en la Secretaría de esta Asociación, en el número que se requiera, toda vez que hay apuntados en número más que necesario obreros de todas clases y oficios, dispuestos a cubrir cuantas plazas sean precisas.

TERCERA: Se advierte a los patronos del gremio que a partir de mañana serán inspeccionados todos los establecimientos de Restaurants, Cafés, Bares, Tabernas y Similares, y todos aquellos que no estén trabajando con toda normalidad con el cupo completo de personal que tenían, serán denunciados a la autoridad correspondiente y sancionados por la misma con multas o prisión, según la gravedad del caso.

Sevilla 11 de Octubre de 1934. LA DIRECTIVA.

Riña sangrienta

Un hombre gravemente herido

Esta tarde, en la barriada del Porvenir, sostuvieron reyerda dos cocheros, resultando uno gravemente herido de una puñalada en el vientre.

Conducido a la casa de socorro del Prado, el médico de guardia señor Pera y el alumno señor Pujol le reconocieron, apreciándole una herida en el vientre, penetrante en la cavidad, de pronóstico muy grave.

Este dijo llamarse Antonio Martínez Vargas, de cincuenta y años, vecino de la calle México, 27. Su agresor es conocido en el gremio por «El Panizo» y se dio a la fuga.

FIGURAS DEL CINEMA

PAUL MUNI

Paul Muni nació en Viena el 22 de Septiembre de 1897, lo cual quiere decir que nació austriaco; pero más tarde, y sin esperar a ser hombre, se consideró y fue considerado por sus compañeros como un verdadero americano. Se educó en las escuelas públicas de Nueva York y en ellas obtuvo el título de bachiller; pero su época de estudiante fue a menudo interrumpida por su labor teatral que comenzó a la edad de once años. Su familia perteneció desde tiempo inmemorial al teatro o al mundo musical. Sus padres son actores y sus dos hermanos son músicos.

Desde muy temprana edad su mayor ambición fue llegar a ser figura prestigiosa en la escena y halló su primera oportunidad cuando en cierta ocasión se hallaba con sus padres realizando una tournée. Se

encontraban en una pequeña ciudad y le hacía falta un actor para el papel de un anciano. No hallándose a nadie de la compañía para el referido papel, echaron mano del joven Muni, y con tal acierto desempeñó el rol que desde entonces fué él quien llenó aquel cometido. Este fué el primero de los muchos «viejos» que Muni encarnó en su larga carrera teatral.

Su actual ambición es que se le permita continuar su carrera por los cauces que él mismo se ha trazado y nada le enoja tanto como que se le exija el trabajar en un papel al que no pueda aportar su propia personalidad y sus iniciativas. De él se sabe que ha desdenado actuaciones en las que la promesa remunerativa era tentadora, por preferir irse a un pueblecito en el que era dado desempeñar un rol de los muy suyos, de aquellos en que podía dar a la encarnación del personaje toda la fuerza emotiva de que es capaz.

Está enamorado de los grandes maestros alemanes Beethoven y Bach; en cuanto a la música moderna, no le parece mal la de Jerome Kern.

Dice que le gusta más el teatro que la pantalla, y según sus propias palabras: «No creo que la actuación en la pantalla ofrezca al actor más vida hogareña que el teatro».

Para vivir, prefiere Nueva York a cualquier otra ciudad de los Estados Unidos; pero desde hace algún tiempo dice que tampoco le gusta Hollywood. En cuanto a sus trajes, se los manda hacer a un sastre de Nueva York, porque, dice, su sastre sabe ya lo que él quiere y lo que le gusta.

No le gusta el aplauso y cree que nada hay tan feo como ver a un actor salir de su papel para inclinarse. Aborrece las interrupciones durante una filmación o un ensayo. Le gusta vivir bien, bien de verdad; pero no considera que para lograr eso sea necesaria la extrema riqueza.

Para conservar su apostura se da dos grandes paseos y dedica mucho tiempo a los ejercicios físicos. Por ejemplo, le gusta el boxeo. En cuanto al recreo del paladar, no hay plato para él como el revoltillo de huevos.

Le gusta ser espectador de luchas, sean ellas fútbol, boxeo o baseball; pero, eso sí, que sean luchadores y no simple juego de muchachos.

Le encantan los buenos libros y son sus autores preferidos los clásicos. Entre sus favoritos, cita a Gorky, Shakespeare y Tolstoy. Le interesan, sin embargo, los dramas de Eugene O'Neil y los libros de Upton Sinclair y James Joyce.

La vida del hogar tiene para él todos los encantos y vive feliz con su mujer y sus hijos en la gran casa de excursiones por Inglaterra, Francia y distintos países de Europa sin abandonar nunca su violín.

Está en completa disconformidad con el sistema de clasificar a los ar-

tistas en estrellas y no le gusta, por tanto que se le dé ese nombre.

En cuanto se le ofrece un contrato para filmar no hay oferta que le saque el compromiso de filmar más de dos películas al año. De este modo le queda tiempo para cumplir con sus deberes en la escena de los teatros, para cuyos públicos es siempre imprescindible.

Manifestaciones de M. Herriot

Lyon 11.—En reunión tenida por Mr. Herriot antes de salir para París con objeto de tratar sobre las elecciones cantonales, hizo algunas manifestaciones relativas a su postura con los socialistas.

Afirmó que había estado de acuerdo con ellos en principio, pues votó con Pelletan el monopolio de los seguros, asunto inserto en el programa del partido radical socialista; pero que estaba persuadido de que estos monopolios son irrealizables.

Este número ha sido visado por la censura

Asociación patronal de los gremios de restaurants, cafés, tabernas y similares

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los obreros parados en general que estando ya cubierto con exceso el cupo requerido para cubrir cuantas vacantes ocurran en el gremio de «Bebidas», quedan cerradas definitivamente las listas de inscripción abiertas en la Secretaría de esta Asociación. Sevilla 11 de Octubre de 1934. LA JUNTA DIRECTIVA.

F. E. D. A.

AVISO

En la tarde de hoy quedarán cerradas definitivamente las listas de inscripción abiertas para cubrir las vacantes que puedan ocurrir con motivo de la huelga, toda vez que se ha cubierto con exceso el cupo fijado. Sevilla 11 de Octubre de 1934. LA COMISION PERMANENTE.

SEÑORAS: Ciudad de Londres puso a la venta sus lotes reclamo a 25 pesetas. Compuestos de: Un cobertor lana, ribete seda, grande. Una sábana y funda con vainica. Un juego camilla, pañete bordado. Una alfombra terciopelo. 1/2 docena pañuelos hilo; caballero. 1/4 docena toallás afelpadas, grandes. TODO POR 25 PESETAS Ciudad de Londres Cerrajería esquina a Cuna

ULTIMAS NOVEDADES EN CALZADO. CABALLERO Zapatos becerro, en color y negro. Tres precios interesantes. 12,90 pts. 15,95 pts. 19,90 pts. SEÑORA Zapatos becerro color y charol negro. Tres precios de oportunidad. 9,90 pts. 12,90 pts. 15,95 pts. NIÑOS Zapatos becerro, marrón, desde 3,95 pts. Zapatos charol, en negro, desde 4,95. ZAPATILLAS paño, colores surtidos, piso de crepp 3,95. Piso suela 5 pts. FRANCOS 10% EL SIGLO

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES. Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 11 de Octubre de 1934. PREMIADO CON 2.000.000 DE PESETAS 33.404 Reserva. PREMIADO CON 1.000.000 DE PESETAS 21.264 Madrid. PREMIADO CON 500.000 PESETAS 50.100 Barcelona. PREMIADO CON 450.000 PESETAS 34.022 Barcelona. PREMIADO CON 350.000 PESETAS 35.732 Valencia. PREMIADO CON 150.000 PESETAS 61.044 Murcia. PREMIADO CON 100.000 PESETAS 623 Madrid. PREMIADO CON 75.000 PESETAS 46.452 Sevilla. PREMIADOS CON 15.000 PESETAS 119, 1.454, 3.052, 3.947, 5.488, 7.475, 8.625, 9.773, 16.269, 16.882, 17.105, 18.453, 23.971, 24.597, 29.758, 31.843, 32.036, 35.799, 36.156, 37.088, 38.318, 40.685, 45.179, 45.181, 48.276.

Table with columns for prize amounts (e.g., DECENA, CENTENA, MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., TRECE MIL, GATORCE MIL, QUINCE MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL) and corresponding winning numbers.

El Liberal BOLETIN de Suscripción. que vive en... provincia de... calle... se suscribe a EL LIBERAL (Fecha y firma) Dos pesetas al mes. Aiglón Auto-Oil El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etc., etcétera

Información general telefónica

El Pleno del Banco de España visita al Gobierno, reunido en Consejo, expresándole su adhesión, felicitándole y poniendo a su disposición un millón de pesetas para premiar a las tropas y fuerzas leales

En Consejo de guerra el comandante Bosch, de los Somatenes, ha sido condenado a reclusión perpetua

Han sido detenidos los Comités revolucionarios de Calafat y Prat del Rey

Consejo de ministros en la Presidencia

Madrid 11.—Esta mañana, a las once, se ha reunido el Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

A la una y cuarto llegó el Consejo en pleno del Banco de España y el gobernador del mismo, don Alfredo Zabala, pasando al despacho donde estaban reunidos los ministros, y conferenciando con el Gobierno durante quince minutos.

Al salir los consejeros del Banco manifestaron a los periodistas que la visita que acababan de realizar obedecía al deseo de expresar su adhesión al Gobierno y de poner a disposición del mismo, para premio a las tropas y fuerzas leales, la cantidad de un millón de pesetas.

Lo que dicen los ministros

A las dos menos diez salió el señor Villalobos y dijo que a las cinco y media seguiría el Consejo en la Presidencia, absteniéndose de dar noticias de otro género.

El señor Sampedro manifestó que para él era muy sensible el verse privado del concurso del antiguo subsecretario de la Presidencia, señor Boixareu, en el ministerio de Estado; pero que veía obligado a ello por haber sido designado gobernador del Banco de Crédito Local.

Añadió que había aceptado la dimisión del embajador de España en Berlín, señor Zulueta.

El ministro de la Gobernación afirmó que la tranquilidad era completa en toda España, comendándose a trabajar en todas partes, incluso en Madrid, donde muchos obreros están reintegrándose al trabajo.

Las tropas del Gobierno están a tres kilómetros de Oviedo

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, dio cuenta de haber recibido una parte de la Aviación que opera en Asturias, en el que se le dice que por hallarse el cielo completamente despejado habían podido realizar observaciones que le permiten conocer exactamente la situación de los revoltosos.

Se ha bombardeado intensamente la parte comprendida entre Mieres y Oviedo, donde ahora están refugiados los sediciosos.

Añadió que una gran columna al mando del teniente coronel de Regulares Yague, expresamente encargado de este mando por sus conocimientos de guerra, está a tres cuartos de hora de Oviedo, y sigue avanzando si hallar resistencia.

Creo el señor Hidalgo que a la hora de terminar el Consejo las tropas habrán hecho su entrada en Oviedo.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

A las dos menos cinco salió el señor Lerroux, y enfrentándose con los informadores, les dijo:

—En este momento se ha interrumpido el Consejo, para continuar esta tarde a las cinco y media, a causa de que los ministros tienen mucho trabajo y hay que llevarlo por turno, siendo los más recargados los de Gobernación y Justicia.

A la salida del Consejo facilitaré esta noche una nota, limitándome ahora a decir algunas cosas.

Por ejemplo: La dimisión del director del Banco de Crédito Local ha hecho que tengamos que prescindir del señor Boixareu, que presta sus servicios como subsecretario del ministerio de Estado, y que ha sido nombrado para sustituir al dimisionario. Me ha visitado el pleno del Consejo del Banco de España, con el gobernador de la entidad, para manifestar su adhesión al Gobierno y felicitar entusiastamente a éste por su actuación y por sus éxitos en las circunstancias actuales, comendándose a la vez el acuerdo del referido Consejo de poner a disposición del Gobierno la cantidad de un millón de pesetas para que éste lo distribuya en la forma más conveniente entre las tropas y fuerzas leales, como premio a la lealtad y al heroísmo de los institutos armados, merced al cual se ha soñado el movimiento revolucionario.

He agradecido la actitud del Banco de España.

Un periodista le pidió noticias de Asturias y el señor Lerroux contestó:

Sólo puedo decirle que el general López Ochoa está a tres kilómetros de Oviedo.

Terminó manifestando que había sido nombrado jefe del gabinete de Prensa del Consejo de ministros don Joaquín Aznar, director de «La Libertad».

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

En Barcelona han reanudado su publicación casi todos los periódicos, incluso los de la Esquerra

Madrid 11.—«El Debate» dice que con motivo de haberse reintegrado al trabajo en Barcelona la casi totalidad de los obreros, se han publicado todos los periódicos, incluso los pertenecientes al partido de la Esquerra.

Dice que éstos, en sus escritos, emplean una ironía que pugna con el momento en que aún está fresca la sangre que ha costado la revolución.

Supone que las autoridades militares se opondrán a que continúen estas desverguenzas.

Solicita una ley de Prensa que evite esas cosas.

En otro lugar recoge la alocución del ministro de Agricultura, diciendo que no se disminuyan los sueldos y jornales, porque no debe valer la derrota de los Sindicatos para disminuir los jornales, toda vez que esto no es cristiano ni equitativo.

Las noticias de madrugada en Gobernación

Madrid 11.—Avanzada la madrugada fueron recibidos los periodistas en el ministerio de la Gobernación, donde les manifestaron que había tranquilidad en toda España, quedando tan solo pequeños focos de la rebelión en Asturias.

Los paqueros en Madrid

Durante la madrugada última se registraron ligeros paqueros en varios sectores de Madrid. En las calles de Ríos Rosas y Alonso Cano, se registró una colisión entre los revoltosos y la fuerza pública, resultando herido Angel Miguel Honrubia.

Se practicaron algunas detenciones.

Ayer fueron detenidos 33 individuos que hallábanse celebrando una reunión clandestina.

Detenciones, registros y otras incidencias

También fueron detenidos ocho oficiales del Cuerpo de Correos, complicados en el movimiento, como asimismo un vocal del Jurado mixto de tranvías que aconsejaba a los obreros no entrasen al trabajo.

En otras casas de la calle de Urgel y en las cloacas de la Comandancia también han sido encontradas armas.

El general Batet ha ordenado que las barricadas encontradas en los pueblos no las desahagan los soldados, sino que lo hagan los afiliados al Estat Catalá y a la Esquerra, obligándoles a colocar el adorno en la misma forma en que estaba antes de ser levantado.

En automóviles y custodiados por la fuerza pública fueron trasladados Pestaña y otros desde los calabozos en los que se encontraban a un buque de los que están anclados en el puerto.

Desde el sábado último han sido detenidos en Puigcerdá ochenta individuos.

El comandante Bosch, condenado a reclusión perpetua

Barcelona 11.—Después de la seis de la tarde comenzó el Consejo de guerra para fallar la causa seguida contra el comandante de Infantería don Jaime Bosch de Grassi, afeto a la institución de los somatenes, por el supuesto delito de rebelión militar.

El Tribunal quedó constituido en la siguiente forma: Presidente, general de brigada don Sebastián Pozas Pérez; vocales: general de brigada don Federico de Miguel, general don Angel de San Pedro Aymat, coronel don Antonio Morilla y coronel don Pedro Escalera; vocal penite, auditor de brigada don Ignacio Grau; fiscal, el jurídico militar de la división, don Enrique Queiro; defensor, el coronel de Ingenieros don José Combell.

Al terminar el Consejo, el presidente preguntó al acusado si tenía alguna manifestación que hacer.

El señor Bosch respondió: Que, después de una vida honrada, pido que no se me haga aparecer como un mástil de la estrella solitaria.

—Después de una vida honrada, pido que no se me haga aparecer como un mástil de la estrella solitaria.

El Consejo dictó sentencia condenando al comandante Bosch a reclusión perpetua.

La autoridad militar se incauta del palacio de la Ciudadela

Barcelona 11.—La autoridad militar se ha incautado del palacio de la Ciudadela.

El presidente de la Generalidad, señor Jiménez Arenas, ha dispuesto que todos los empleados y funcionarios del Parlamento estén a disposición de sus destinos.

Se han encontrado documentos en los que figuran comprometidas personas de calidad, cuyos nombres causarán gran sensación al conocerse.

El señor Companys dirigió un oficio al general Batet requiriéndole para que las fuerzas de su mando

La fuerza pública cae a los concurrentes al sorteo de la lotería

Madrid 11.—Como de costumbre se formaron hoy larguísima cola a las puertas del edificio donde se celebran los sorteos de la lotería. La entrada del público se practicó mediante cachecos de cuantos pasaron al interior del edificio.

A causa de esta medida, el sorteo se retrasó más de media hora. La primera bola se cantó a las diez y veinte.

En Extremadura hay normalidad

Acercas de la presencia de una supuesta agitación en Badajoz, dijeron a los periodistas que la noticia carecía de fundamento y afirmaron que en Extremadura hay completa normalidad.

Juicio sumarísimo contra un paisano

Madrid 11.—A las siete de la tarde se celebrará en la Cárcel Modelo juicio sumarísimo contra un paisano acusado de rebelión.

DE BARCELONA

Periódicos suspendidos. — Detención de dos Comités revolucionarios.

Barcelona 11.—Se ha suspendido la publicación de «La Humanidad», órgano de la Esquerra, y de «La Opinión», de los tradicionalistas.

El jefe superior de Policía ha declarado que están organizados todos los servicios.

Se han reintegrado a la plantilla de Barcelona 150 policías que habían sido trasladados a otras poblaciones cuando se hizo el traslado de estos servicios a la Generalidad.

Hasta ahora han sido entradas dieciocho víctimas de los pasados sucesos.

Al entierro de Jaime Conte acudieron bastantes amigos políticos del finado.

El féretro llevaba cintas con los colores de la bandera catalana. No ocurrieron incidentes.

Ha sido detenido el Comité revolucionario de Prat del Rey.

También lo ha sido el de Calafat. En un patio de la calle Cerán fueron encontradas cuarenta y cuatro armas largas.

Afortunadamente no hubo que lamentar bajas.

En Villarrobledo

Villarrobledo 11.—En la madrugada anterior han llegado fuerzas de la Guardia civil.

Estas fuerzas resistieron el ataque que le hicieron con bombas y líquidos inflamables.

Afortunadamente no hubo que lamentar bajas.

En Valencia hay tranquilidad

Valencia 11.—En la ciudad es completa la tranquilidad. Sólo hay huelgas en algunos pueblos de la provincia.

Los revoltosos arrojaron botellas de líquido inflamable al tren de Villameva a Valencia.

En los Altos del Duero la Guardia civil practica la detención de varios individuos que realizaban actos de sabotaje

Zamora 11.—En las obras en construcción de los Altos del Duero la Guardia civil ha detenido a Ricardo Valencia, Deogracias Moruno y Antonio Cuervo García, que cortaron el poste de conducción de energía eléctrica a Salamanca.

También detuvo a José Castro, Gaspar Anta y Antonio García por ejercer actos de sabotaje en la línea telefónica de los Altos del Duero a Zamora. Los detenidos declararon haber efectuado los hechos obedeciendo a un acuerdo de la Concentración de la fuerza pública en los referidos puntos.

LA SITUACION EN BILBAO

Bilbao 11.—Continúa la huelga en el mismo estado. La Comandancia militar ha requerido a todos los obreros de los periódicos para que se pongan a su disposición. Después de diversas entrevistas con los mismos, se ha decidido la publicación de los diarios «El Norte de Bilbao» y «La Gaceta del Norte».

Se dejan de publicar «El Pueblo Vasco», «El Liberal», «Euzkadi» y «Excelsior».

Se han reunidos los obreros de los periódicos «El Nervión» y «La Tarde», cambiando impresiones.

Un grupo de huelguistas llevó a cabo un asalto a la tienda de Urquín Benito, en el barrio de Urquín; otro asaltó una tienda en el barrio de Iralabarri, y últimamente se registró otro asalto en un establecimiento de Basurto.

Durante la madrugada se registraron tiroteos en los barrios de Matricó y Recalde, estallando dos bombas.

Los revoltosos apagaron el alumbrado. Se ignora si hubo heridos.

Esta mañana se registraron incidentes en el barrio de Dos Caminos a la calle de Azaco, arrojándose tres botellas de líquido inflamable contra una droguería y cundiendo la can-

El ex comisario de Policía señor Coll es detenido

Barcelona 11.—La policía de vigilancia en el tren ha detenido en el omnibus que sale de Barcelona a las 25.31 con dirección a Port-Bou, al ex comisario de Policía señor Coll, quien debía permanecer en su domicilio a disposición del delegado del Estado en Cataluña.

Al ser sorprendido por los agentes mostró confusión, tratando de disimular su personalidad, cosa que no logró porque la policía lo conocía.

Entre los documentos que se le hallaron fueron intervenidos 2.000 francos y 4.000 pesetas.

Parece ser que se dirigía a Girona y de allí a algún pueblo, probablemente a Bagur, en la Costa Brava, donde se le facilitaría embarcación para trasladarse a la ciudad francesa de Port-Vendres.

El señor Coll ha quedado a la disposición de la autoridad militar de Girona.

Azaña ha sido trasladado a «Ciudad de Cádiz»

Barcelona 11.—Desde la Jefatura de Policía, en donde se encontraba detenido, fue trasladado el señor Azaña a bordo del «Ciudad de Cádiz», habilitado para cárcel flotante.

El traslado se hizo en automóvil. El señor Azaña, que desde su detención se muestra nervioso y abatido, perdió aún más la serenidad con motivo de su traslado. Hasta para fumar, cosa que hace con gran avidez, constituyen sus nervios un obstáculo, hasta el punto de que los agentes que le custodian tienen que auxiliarse para darle y encenderle los cigarrillos.

El señor Azaña quedó en el «Ciudad de Cádiz», guardándosele las consideraciones propias de su categoría de ex presidente del Consejo de ministros.

EN VILLARROBLEDO

Villarrobledo 11.—En la madrugada anterior han llegado fuerzas de la Guardia civil.

Estas fuerzas resistieron el ataque que le hicieron con bombas y líquidos inflamables.

Afortunadamente no hubo que lamentar bajas.

En Valencia hay tranquilidad

Valencia 11.—En la ciudad es completa la tranquilidad. Sólo hay huelgas en algunos pueblos de la provincia.

Los revoltosos arrojaron botellas de líquido inflamable al tren de Villameva a Valencia.

En los Altos del Duero la Guardia civil practica la detención de varios individuos que realizaban actos de sabotaje

Zamora 11.—En las obras en construcción de los Altos del Duero la Guardia civil ha detenido a Ricardo Valencia, Deogracias Moruno y Antonio Cuervo García, que cortaron el poste de conducción de energía eléctrica a Salamanca.

También detuvo a José Castro, Gaspar Anta y Antonio García por ejercer actos de sabotaje en la línea telefónica de los Altos del Duero a Zamora. Los detenidos declararon haber efectuado los hechos obedeciendo a un acuerdo de la Concentración de la fuerza pública en los referidos puntos.

LA SITUACION EN BILBAO

Bilbao 11.—Continúa la huelga en el mismo estado. La Comandancia militar ha requerido a todos los obreros de los periódicos para que se pongan a su disposición. Después de diversas entrevistas con los mismos, se ha decidido la publicación de los diarios «El Norte de Bilbao» y «La Gaceta del Norte».

Se dejan de publicar «El Pueblo Vasco», «El Liberal», «Euzkadi» y «Excelsior».

Se han reunidos los obreros de los periódicos «El Nervión» y «La Tarde», cambiando impresiones.

Un grupo de huelguistas llevó a cabo un asalto a la tienda de Urquín Benito, en el barrio de Urquín; otro asaltó una tienda en el barrio de Iralabarri, y últimamente se registró otro asalto en un establecimiento de Basurto.

Durante la madrugada se registraron tiroteos en los barrios de Matricó y Recalde, estallando dos bombas.

Los revoltosos apagaron el alumbrado. Se ignora si hubo heridos.

Esta mañana se registraron incidentes en el barrio de Dos Caminos a la calle de Azaco, arrojándose tres botellas de líquido inflamable contra una droguería y cundiendo la can-

siguiente alarma. Análogos sucesos se registraron en calle Imperial y en otras, quemándose divanes y otros muebles.

Continúan los registros y detenciones. Están cortadas las comunicaciones telefónicas con Baracaldo, Sestao, Portugalete, Las Arenas, Santurtzi, Erandio y demás pueblos de la cuenca minera de Somorrostro.

Han sido multados por la autoridad gubernativa treinta dueños de establecimientos por dejar de abrirlos. Ayer escaseó el leche, por haberla derramado los revoltosos. Circulan más tranvías que ayer, conducidos ó custodiados por la fuerza y otros por jóvenes de Acción Popular, que también realizan la labor de retirar las basuras de las calles.

Nuevos detalles de la situación en Asturias

Se conocen nuevos detalles de la situación en Asturias.

En Campomanes se presentaron los revolucionarios, atacando fuertemente el cuartel de la Guardia civil.

Acudieron en auxilio del mismo quince guardias al mando del teniente don Fernando Halcón. Fueron recibidos con nutridas descargas.

Los guardias no cesaron de hacer fuego hasta que dejaron agotadas las municiones.

Las tropas al mando del general Bosch, han sostenido combates con los revoltosos, arrasando algunas casas.

Una columna siguió hacia Vega del Rey, sosteniendo combate.

Las fuerzas han hecho algunos disparos de artillería, derribando la casa en que se hacían fuertes los rebeldes.

Se cree que entre éstos hay más de 150 muertos.

En la iglesia de San Miguel en Morón estalla un petardo

Morón 11.—Desde ayer a las cuatro de la tarde, observábase ciertas actitudes que hacían presagiar hechos punibles.

El Ayuntamiento, sin que se supieran las causas, reunió en sesión extraordinaria, custodiando las Casas Consistoriales la Guardia civil.

Después de la hora mencionada y a título de rumor, que corrió como reguero de pólvora, dábase por seguro que se tramaban sucesos desagradables.

En efecto, en las primeras horas de la noche, una detonación formidable oída desde los diversos puntos de la población, conmocionó al vecindario y bien pronto se supo que se trataba de la explosión de un enorme petardo colocado en las puertas de la iglesia de San Miguel.

Afortunadamente no se registraron daños ni otras consecuencias, que la alarma, propia de estos casos.

El pueblo estaba tomado militarmente por fuerzas de la benemérita, legada de distintos pueblos, para reforzar la de este puesto.

Durante la noche han patrullado con armas cortas elementos de Acción Popular, radicales y muchos individuos sin filiación política, que han cooperado con la fuerza pública a la vigilancia de la población.

El alcalde y los concejales han permanecido toda la noche en el Ayuntamiento y cada cual en su puesto.

Esta mañana, y obediendo órdenes gubernativas, aparecieron ce-

tradas las tabernas, que han vuelto a abrir a la una y media de la tarde.

En la ciudad hay completa tranquilidad, si bien están tomadas todas las precauciones propias de las actuales circunstancias.

Se han practicado varias detenciones y se esperan nuevas diligencias de la Guardia civil, que aclaran por completo la situación.

Información de Salamanca

Salamanca 11.—Durante la madrugada última se han registrado nutridos tiroteos en distintos lugares de la población.

Un grupo de revoltosos hizo disparos contra el cuartel de los guardias de Asalto, siendo contestado por éstos en igual forma.

La fuerza dió después una batida por las inmediaciones del cuartel, sin resultado.

En las cercanías de la fábrica de

ESTAMPA

¡Pobre Corbalán!

Fué el poeta de la amargura. Martínez Corbalán se llamaba y la desgracia no dejó de perseguirle nunca, al igual que los perros vagabundos persiguen entre ululeos de miedo a las sombras falsas de la noche. Tenía unos grandes ojos de miradas melancólicas y su lengua melosa romántica fué largamente acariciada por las pobres mujeres del hampa en cuyos rostros marchitos como una flor heráldica hay siempre la sobreabundante expresión de una suprema angustia.

Cuando empezamos a jugar a la bohemia por los solitarios cafés de la calle Encarnación, en la cual las farolitas encendidas derramaban una claridad de siglo XIV, me sorprendió muchas noches hechas de humbre la silueta desgarrante de Corbalán, que vagaba melancólicamente por los tugurios hampescos buscando una sombra amada que era una pálida mujer de existencia azarosa. Corbalán me aseguró muchas noches que en el café era donde encontraba solamente el ambiente hecho de reposo para el propio espíritu. ¡Pobre poeta! Acaso como (Carré de Nerval y Armando Buscari, Martínez Corbalán no conocía otra cosa que la miseria y el hambre, ni supo nunca del generoso haldane. Era el poeta que ponía como ningún otro en su labor sencilla ese entusiasmo y esa fruición que era más bien como un sedante para las continuas torturas de su conturbado espíritu. Frequentaba los cenáculos literarios y paseaba por los cafés bohémios el airon de su melosa romántica. Carré, el bueno y querido maestro Emilio Carré, le abrió sus brazos y nos aseguró que en el alma de Corbalán había un sedimento insano de pasividad enfermiza. ¡Fue un soñador! Se le abrió un porvenir lleno de posibilidades escribiendo versos. Yo me imagino que en un trabajo tan superficial y tan breve como este no podrá trabajar explícitamente de Martínez Corbalán, pues solamente algunos episodios de su vida bastarían para llenar varias columnas de que no disponemos. Ciertamente son innumerables los episodios de su mala vida de privaciones y de continuas miserias... ¡No es todo esto demasiado triste! En los cafés angostos y oscuros de la calle de Postas lloró sus ilusiones muertas en gelidas noches de desencanto. Le envolvió demasiado pronto el espejismo poético con su falaz hechizo... Nunca supo sino de su dolor. En la calle patibularia de los Mancebos encontró de madrugada los poemas más bellos, que luego llevaba a Carré y a Gómez de la Serna. Por aquellas callejuelas de los alcañanes de San Justo, Corbalán arrastraba sus penas y sus borracheras de ajeno. Era un gollo romántico como Alfred de Musset. Un hado adverso gravitaba sobre su existencia. Abusaba de la morfina inyectada y de la cocaína en algodones. ¡Ay Martínez Corbalán! ¡Cuántas

Noticias de Murcia

Murcia 11.—En la capital la normalidad es completa.

El gobernador civil ha manifestado que la huelga general de Cieza habíase resuelto.

En Jumilla estalló un petardo en la casa del presidente de Acción Popular. Causó grandes daños, sin desgracias. Ha sido detenido el presunto autor.

Han sido detenidos 71 vecinos de Alguacil complicados en los sucesos del pasado domingo en dicho pueblo.

En Murcia se han hecho algunas detenciones, entre ellas las de dos comunistas sevillanos.

MAÑANA MISMO puede recibir El Liberal

Llamen al teléfono número 26.367 que es el de nuestra Administración

¡Días de Aspirina!...

Los bruscos cambios de temperatura fácilmente provocan resfriados, catarros, o la gripe. No olvide Vd. que la legítima ASPIRINA es el remedio más eficaz contra estos males y que es completamente inofensiva para el organismo. Pero no exponga su salud con experimentos: fíjese que sólo es ASPIRINA la tableta que lleva la cruz BAYER.

ASPIRINA

Radio "Volga"

Modelos 1935. — Cinco lámparas, onda normal, desde 275 pesetas

Cinco lámparas, onda normal y larga, desde 290 ptas.

M. Arteman, S. en C.
Canto Tomás, 15. - Sevilla

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LAS NOTICIAS DE LA PROVINCIA ACUSAN COMPLETA TRANQUILIDAD.—LA VENDIMIA EN EL CONDADO.—UN TELEGRAMA DEL SR. LERROUX.

Las noticias que se reciben de la provincia acusan completa tranquilidad. En el Condado continúa las faenas de la vendimia con toda normalidad.

El precio general de la arropa de uvas es el de una peseta veinticinco céntimos. El fruto se presenta en excelentes condiciones.

En la cuenca minera de Riotinto reina tranquilidad.

La impresión es más optimista. En Huelva, la vida ordinaria.

El gobernador civil ha recibido del Presidente del Consejo, señor Lerroux, el siguiente telegrama:

“Agradezco profundamente su telegrama. Ni la satisfacción del deber cumplido, ni las nobles y ardientes adhesiones de la opinión pública, exaltada de patriotismo, pueden consolarme del dolor que me ha causado la demencia de unos insensatos, que a la vez han comprometido su honor y el prestigio de la Patria, en una aventura sin razón, sin explicación ni justificación posible. Por España y por la República.”

En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento para la toma de posesión de los nuevos concejales, fueron elegidos los siguientes tenientes de alcalde:

Primer, don Carlos Oliveira Chardanel (radical); segundo, don Francisco Sánchez Montiel (derecha republicana); tercero, don Die-

go Gesteira Delgado (Acción Popular); cuarto, don Lázaro Pérez Hernández (radical); quinto, don Antonio Domínguez de la Cuesta (agrario); sexto, don Fernando Martínez Sánchez (radical); séptimo, don José Toscano Pérez (radical); y octavo, don Arcadio Aragón Gómez (radical).

Sindicos: don José Ortiz Infante y don Augusto García Limón.

Además de los Ayuntamientos suspendidos ayer, cuya relación telegráficamente, han sido suspendidos en sus funciones el alcalde y dos concejales de Puerto Moral, siete concejales socialistas de Riotinto, cuatro socialistas de Ayamonte y nueve entre socialistas y radicales democráticos de Rosal de la Frontera.

El homenaje al ilustre ingeniero don Juan B. Conradi, que fue aplazado, se celebrará, según nos dicen, el día 21 del actual.

Se halla en esta nuestro amigo de Sevilla, don José María Duchá.

Regresó de Almonaster don José Ramos Vázquez.

Llegó de San Juan del Puerto el ex alcalde de aquel pueblo, don Diego Garrido Domínguez.

Ha dado a luz una niña la esposa de nuestro amigo don José Óñez Tudela, empleado del ferrocarril de Zafra-Huelva.

Sea enhorabuena.

Pope de la Rábida.

NOTICIAS

Un homenaje provincial al jefe de los radicales sevillanos, don Guillermo Moreno Calvo

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que los amigos políticos del jefe de los radicales sevillanos, don Guillermo Moreno Calvo, proyectan dedicarle un homenaje con motivo de las distinciones de que ha sido objeto nuestro ilustre convecino por el actual y el anterior Gobierno en la Gobernación de la República.

El homenaje, que tendrá carácter provincial, consistirá, según parece, en una comida, en la que se pondrá de manifiesto la alta consideración que a los sevillanos merece la figura del señor Moreno Calvo y el fervor popular hacia la política que representa.

Dicho acto, de cuyos detalles procuraremos informar oportunamente, ha de revestir excepcional importancia, por la significación del mismo y la oportunidad del momento, como se refleja en el entusiasmo que se observa apenas puesta en circulación la idea.

Una aclaración

Alcalá del Río 10 Octubre 1934. Sr. Director de EL LIBERAL, Sevilla.

Muy señor mío: Habiendo aparecido en ese diario de su acertada dirección, número 12.712 de esta fecha (edición de la noche del día 9), la noticia de que en el término de la Rinconada había sido detenido don Francisco Rendón Castillo, de Alcalá de Guadaíra, con carne clandestina, procedente de burro, ruego a usted encarecidamente se digna rectificar la mencionada noticia en el sentido de que no era carne clandestina, puesto que he satisfecho los arbitrios correspondientes en el Ayuntamiento de la Rinconada, ni procedía de burro, sino de cabeza de ganado lanar.

Espero ser atendido y queda suyo a. s. s., q. e. s. m.—Francisco Rendón Castillo.

T. S. H.

Programa para hoy viernes 12

De ocho y media a nueve de la mañana, primera edición del diario hablado «La Palabra».

Sobremesa, de dos a tres y media.—Retransmisión desde Buenos Aires. Comemoración del día de Colón. Comemoración pontifical por el arzobispo de Toledo. Orquesta de la estación: «Rocio» (pasodoble), «Oliveras» y «Gardey». «Clavetes rojos» (danza), «Garca Matos». «Serenata», «Schubert». «El buque fantasma» (selección), «Wagner». «Córdoba». «Albéniz». Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Primer suplemento al diario «La Palabra».

De siete y media a diez y media: Emisión femenina.—Cartas desde Londres de Dolly Reynolds y Consejos prácticos de María Dolores, leídas por la señorita María Mercedes.

A las ocho, retransmisión desde Buenos Aires de los actos que a dicha hora se celebran con ocasión del Congreso Eucarístico.

Programa variado: «Morena y sevillana» (pasodoble), M. Romero. «La verbena de la Paloma» (fragmento), Bretón. «Playera» Granados. «Serenata», Toselli. «Cebamos juntos» (tango), Bugni y Cadicamo. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Segundo suplemento al diario hablado «La Palabra». Cotización de aceites. Datos meteorológicos de la Universidad de Sevilla. «Jota de Pablo», Sarasate. «Carmen» (escena de la carta), Bizet. «Perdoname, chiquilla» (fox), V. Rose. «La Dogaresa» (cuento de Tarantela), Millán. «Fausto» (vals), Gounod. «Elegía», Fauré. «Freischütz» (obertura), Weber.

A las diez, resumen de noticias de todo el mundo transmitidas desde Madrid. Discos variados. Bailables.

Un homenaje provincial al jefe de los radicales sevillanos, don Guillermo Moreno Calvo

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que los amigos políticos del jefe de los radicales sevillanos, don Guillermo Moreno Calvo, proyectan dedicarle un homenaje con motivo de las distinciones de que ha sido objeto nuestro ilustre convecino por el actual y el anterior Gobierno en la Gobernación de la República.

El homenaje, que tendrá carácter provincial, consistirá, según parece, en una comida, en la que se pondrá de manifiesto la alta consideración que a los sevillanos merece la figura del señor Moreno Calvo y el fervor popular hacia la política que representa.

Dicho acto, de cuyos detalles procuraremos informar oportunamente, ha de revestir excepcional importancia, por la significación del mismo y la oportunidad del momento, como se refleja en el entusiasmo que se observa apenas puesta en circulación la idea.

CORDOBA

Noticias del movimiento

El movimiento revolucionario en Córdoba apenas ha tenido importancia, no habiéndose registrado incidentes de mayor cuantía.

En las inmediaciones de la fábrica de cemento Asland fue detenido Frabert Aranda Estévez, quien de acuerdo con Diego Ranchal fue a aquella, en la que está empleado el primero, penetrando este en el interior de las oficinas, cortando los hilos telefónicos, inutilizando después los interruptores de la luz eléctrica, dejando a obscuras la fábrica para que los obreros que en ella trabajaban abandonaran el trabajo y secundaran la huelga revolucionaria.

En el kilómetro 35 de la línea férrea de Puente Genil a Linares, colocaron sobre los railes un tirador para que descarrilara a los trenes que por allí pasaran, sin que surtiera su efecto por no haber sido visto antes de que pasara ningún tren.

En Peñarroya, dos individuos que se apostaron tras de un olivo colorado, se aprestaron a disparar contra un tren minero conduciendo obreros, con objeto de que descarrilara.

El tren detuvo su marcha, y tres artilleros que daban escolta al conyuntivo detuvieron a los autores, poniéndolos a la disposición de la autoridad militar.

También en Peñarroya fueron detenidos dos sujetos que ejercieron acciones sobre elementos obreros que se dirigían al trabajo.

El comandante militar de esta plaza ha concedido a los dueños de casas un plazo de cuarenta y ocho horas para que borren de las fachadas cuantos letreros subversivos aparecen en ellas.

En la Comandancia militar no dejan de presentarse jefes y oficiales del Ejército, retirados, para ofrecerse a la autoridad militar en las presentes circunstancias.

En la capital y pueblos de la provincia continúan practicándose detenciones de significados extremistas, figurando entre ellos el ex diputado de los Constituyentes Martín Sanz, el oficial de Telegrafos Ángel Parajua, el presidente de la Asociación de empleados particulares, Restituto Blasco, y otros, a algunos de los cuales le ha sido encausada arma en su poder.

Aunque se desconoce el número exacto de detenidos, éste es bastante crecido.

El comandante militar, señor Cascajo, ha comunicado a los periodistas que en la mina «La Parrilla», de Pueblonuevo del Terrible, fue muerto de una puñalada por un paisano un guardia municipal.

Fue detenido el agresor y el dueño de la taberna donde se desarrolló el crimen, siendo ambos puestos a la disposición del Juzgado militar.

En Villaviciosa, según rumores de carácter particular, se sabe que los revoltosos asaltaron e incendiaron el Ayuntamiento y una iglesia, y que la Guardia civil, al repeler la agresión de que fue objeto por aquellos, tuvo un herido.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En Peñarroya, según las últimas noticias, han entrado al trabajo muchos empleados y bastantes obreros, desarrollándose la huelga con tranquilidad.

En Hornachuelos, un grupo de revoltosos intentó impedir que fuesen trasladados a otro punto varios presos.

La fuerza pública consiguió restablecer el orden, resultando siete contusos.

El comandante militar participó a los periodistas que en la provincia reinaba tranquilidad.

En el Gobierno civil se siguen recibiendo numerosas adhesiones al Gobierno.—Viguera.

Teatro y Cine

“Compañerita del alma”.—Cervantes

Un nuevo éxito lo obtenido anoche en el teatro Cervantes por Luis de Vargas con su reciente comedia «Compañerita del alma», de tendencia analógica a las que le precedieron; esto es, la reducción, por el trabajo, de estas miserables modernas que pretenciosamente aspiran a «vivir su vida» fuera del plano de las realidades.

Diálogo suelto, ágil; trasunto feliz del ambiente; acierto en la creación de tipos, movilidad escénica adecuada y cuadros de sainete bien concluidos. Tales son los valores que inclinaron el ánimo del público a un justo fallo favorable, comprendido en él el labor del comediógrafo y el trabajo artístico de los intérpretes.

Carmen Díaz, muy afortunada de expresión en todo momento, se vio secundada por el acierto de sus compañeros, siendo los más destacables de ellos Esperanza Ortiz, Adela Calderón, Rafaela Satorres, Mercedes Segura, Simó Raso, Vicente Soler y Ricardo Canales.

Para todos hubo aplausos nutridísimos y reiteradas llamadas al proscenio.—O.

“Paddy”.—Lloréns

Con la cooperación de la ingenua Janet Gaynor y Warner Baxter se ha logrado una bella película—la estrenada ayer en la sala de Lloréns—en que la protagonista de «Amanecer» halla vasto campo de lucimiento para sus facultades artísticas.

El interés del asunto—la eterna pugna del amor y el interés—bien resuelto en su desenlace, los admirables paisajes que en la obra se suceden y la sabia dirección del «film» hacen de éste una plausible producción cinematográfica, que fue recibida con singular complacencia.

Una isla triangular

«Easter Island» es un triángulo con un área dos veces mayor del de «Manhaitan». Pertenece a Chile y opera como rancho de ovejas por una corporación que envía allí, quizás, un veleru una vez por año. En el siglo XVIII fue visitada por exploradores holandeses y españoles, el capitán Cook y La Perouse.

En 1888, los ingleses se llevaron algunas grandes estatuas al Museo británico, y en 1888, el buque de los EE. UU. «Mohican», le hizo una visita. Los isleños permanecieron en estado primitivo y hasta cambiales, hasta 1863, en que los peruanos se llevaron a muchos, en un «raid», como esclavos. Algunos de los cautivos fueron devueltos a la isla; pero importaron con ellos una epidemia de viruelas. Las tradiciones de los monumentos perecieron con la epidemia. La población nunca fue mayor de 6.000 almas; hoy sólo es de 250. Además, los nativos son reservados.

Una partida británica que permaneció en la isla dieciséis meses ha estudiado los problemas y ha oído la historia de la casa del Hombre Pájaro y del culto al pájaro, practicado por los isleños en estos días, sugerido por el viejo símbolo del pájaro escudado en piedra, del cual, aparentemente, no se conserva explicación.

«Easter Island» ¿Cómo la pequeña población modeló las gigantes piedras, algunas de las cuales pesan más de cincuenta toneladas? ¿Cómo las terminaron sin ninguna herramienta metálica? ¿Emigraron ellos de isla más al Poniente ó de América? Los vientos prevalecientes favorecieron un origen continental, hasta allí donde pudiera llevarse el experimento, y algunos visitantes han comparado el trabajo de la piedra al de los Incas; pero los actuales isleños son Plineyianos con elementos de etiope; pudiera ser que los últimos los adquiriesen antes de emigrar.

La genealogía de jefe indica un probable acople en el siglo XIV A. R. y no hay ninguna evidencia de una sucesión de culturas. Sin embargo, otros polinesios no fabrican en piedras, ni mucho menos hacen tan elaboradas estructuras como éstas.

Explosiones de petardos y de bombas de gases lacrimógenos

Madrid 11.—En la calle de Raimundo Villaverde hicieron explosión dos petardos, causando algunos daños y la natural alarma.

En la calle de Santa Engracia fue detenido un individuo cuando se hallaba colocando una bomba.

En la calle de Bravo Murillo, esquina a la calle Palencia, desde un automóvil de turismo unos desconocidos arrojaron un envoltorio.

El hecho causó gran alarma, corriendo los transeúntes en distintas direcciones.

Momentos después se sentían los efectos de los gases lacrimógenos, por contener el envoltorio una bomba de aquella naturaleza.

En el gabinete sanitario de la estación del Norte fue asistido un muchacho que presentaba síntomas de asfixia por explosión de un bote.

En la calle Abascal, un teniente del Ejército apellidado Pérez Casco encontró una bomba. Apagó la mecha un muchacho, evitando que estallara.

En la ronda de Valencia, esquina a la calle del Amparo, unos desconocidos cortaron la cañería del gas. Inmediatamente se reparó la avería.

En la Plaza de España fueron detenidos dos individuos que se dedicaban a arrojar tachuelas para impedir que circularan los taxímetros.

En un registro que se ha verificado esta tarde en el domicilio de uno de estos detenidos, se halló una pistola y una caja de cápsulas.

También fueron encontradas unas portas metálicas.

En una taberna establecida en la calle del Pacífico penetraron dos soldados para hacer comunicación. El tabernero les increpó, diciendo que no les servía. Enterado el capitán del Parque de Artillería ordenó la detención del tabernero y la clausura del establecimiento.

En el Hospital de San Juan de Dios se sublevaron los enfermos, provocando un motín. Acudió fuerza para reducirlos.

Por la calle Mazatlanense cruzó velozmente un automóvil pintado de verde, que llevaba una ametralladora, disparando constantemente.

Entre el público se corrió el pánico, huyendo en todas direcciones. Se sabe que resultaron tres heridos.

Fuerzas de la Guardia civil y de Asalto recorren las barridas para tratar de detener al vehículo.

Se han intensificado las precauciones para garantizar los servicios.

También se intensifican los cacheos en todas las barridas, y siguen funcionando los reflectores en diversos edificios, explorando los tejados y azoteas.

En el Hipódromo, frente al cuartel de la Guardia civil, fue detenido un individuo en el momento en que llevaba una bomba en la mano.

Inmediatamente fue puesto a disposición del juez militar, que esta misma noche ha terminado la actuación y mañana se verá el juicio sumarísimo.

También se verán mañana otros juicios sumarísimos.

Es tan rápida la actuación de los jueces militares, que de aquí al martes se verán diez juicios sumarísimos.

En Madrid se verán en total unos sesenta, que ya se han substanciado.

EN MORON

Detención de los autores de la colocación de un petardo

Moron de la Frontera 11.—El pasado día 9, a las ocho de la noche, hizo explosión un petardo que fue colocado en uno de los postes de la red eléctrica en las proximidades del Tiro de Pichón.

Anoche fueron detenidos por la Guardia civil y Policía local varios individuos, de cuyas declaraciones resultó que en la mañana del día 9 tuvieron una reunión clandestina en las canteras del Calvario elementos socialistas, comunistas y de la Confederación Nacional del Trabajo, los que acordaron declarar la huelga general, cuya señal sería la detonación de un petardo y la falta de luz eléctrica en la población.

Los designados para la fabricación

colocación del artefacto fueron Manuel Alcalá Rodas, de veinticuatro años, y Manuel Bilbao Saldana, de veintitrés, encargándose del suministro de la dinamita Francisco García Real, de veintisiete años, al cual se le han intervenido cinco paquetes más de explosivos.

Como la detonación pasó desapercibida y no consiguieron apagar el alumbrado, fracasó todo por completo.

Hoy han sido tres de ellos encarcelados.

Ahora se comprenden las serias medidas tomadas ayer por el teniente de la Guardia civil y la explosión del segundo petardo en la iglesia parroquial de San Miguel, anoche.

Las autoridades trabajan sin descanso para el descubrimiento de los autores de este último.

El atentado contra el rey de Yugoslavia

Se acusa a Italia de ser la inductora

Belgrado 11.—Esta noche se han celebrado diversas manifestaciones antitalianas, acusándose a Italia como inductora de la muerte del rey.

La Policía dispersó a los manifestantes.

Del fracasado movimiento en Sevilla

Continúa la normalidad en la población.

También las noticias recibidas de los pueblos de la provincia dan cuenta de que reina absoluta tranquilidad.

En la División Militar, donde estuvimos anoche a última hora, nos dijeron que había quedado completamente solucionada la huelga que sostienen los mineros de Riotinto, y que había entrado en vías de solución la de los de Peñarroya.

Es de esperar que en el día de hoy queden arreglados los conflictos de los camareros, cocineros y de los dependientes de bebidas.

Por la Policía fue detenido en un céntrico café el camarero Manuel Lórda López, reclamado por las autoridades militares, por suponerlo complicado en el movimiento huelguístico que sostiene el gremio.

También se verificaron otras detenciones por la Guardia civil y la Policía.

Algunos de los detenidos, después de prestar declaración, fueron puestos en libertad.

CRONICA DE SUCEOS

Un guardia civil herido de un tiro

Anoche ingresó en el Hospital militar el guardia civil, p. ocidente de Córdoba, Manuel Peinado Díaz, que tenía la fractura del brazo izquierdo, motivada por un tiro.

Según parece, el guardia fue herido en un tiroteo con los revoltosos en el pueblo de Villaviciosa, de la ciudad sevillana.

Después de curado de primera intención se le trasladó a Sevilla en el rápido descendente, ingresando en el Hospital Militar.

Perteneciente al dieciocho tercio de la Guardia civil, de guarnición en la vecina capital.

Arrollado por un tren

En el equipo sanitario de la estación de M. Z. A. ingresó ayer Bartolomé Moreno Rivera, que fue arrollado por un tren en la estación de la plaza de Armas.

Se le apreció la fractura de la cresta ilíaca y otras erosiones y contusiones.

Después se le trasladó al Hospital Central, ingresando en la sala del Cardenal.

Detención del agresor del cocheero herido

Por la Policía fue detenido en las últimas horas de la tarde, el cocheero Juan Rico Rueda, autor de las lesiones que sufre su compañero de profesión, Antonio Martín Vargas.

Según declaración del detenido, los móviles de la agresión fueron palabras que le dirigió el herido, molestas para él.

El detenido quedó a disposición

del Juzgado de guardia, que ordenó su traslado a la cárcel.

Heridos en riña

En el barrio de Amate sostuvieron reyerta varias personas.

Parece que el motivo de aquella fueron antiguos resentimientos de familia.

Resultó herido Antonio Romero Álvarez, que fue curado en la casa de socorro del Prado de San Sebastián de una herida contusa en la región parietal izquierda y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

También resultó con lesiones una mujer, que intervino en la riñega y que se dio a la fuga.

Una denuncia

En la Comisaría de Policía, ha presentado una denuncia Nicolás Castoque, de que de la mesilla de noche de su cuarto, en el hotel en que se hospeda, le habían sustraído un reloj y cadena de oro.

Ignora quiénes puedan ser los autores del hecho.

El fútbol modesto

Con fecha del 25 próximo pasado quedó federado el Club Deportivo Viña. Lo que se pone en conocimiento de los demás Clubs de la región.

Y al mismo tiempo este Club reta a todos los de su categoría, en su domicilio social, Oriente, 28, teléfono 2.662.

MADRID

EN EL CERTAMEN LITERARIO DE LA FIESTA DE LA RAZA HA SIDO PREMIADO UN POETA CATALAN

Madrid 11.—El ministro de Marina ha manifestado que en el Certamen literario organizado con motivo de la Fiesta de la Raza se ha otorgado el premio a «Un canto a España», de Gonzalo Heredia de la Torre, seudónimo bajo el que se ocultaba el señor Estadela.

Es muy significativo que en este instante se premie a un poeta catalán en un trabajo de este título.

LA FIESTA DE LA RAZA

Madrid 11.—Mañana, con motivo de la Fiesta de la Raza, ondeará el pabellón nacional en todos los edificios públicos, disparándose las salvas de ordenanza.

LOS ALIJOS DE ARMAS

Madrid 11.—El juez señor Alarcón practica una gestión diplomática para la entrega del vapor «Turquesa» con los tripulantes y cargamento.

Ultimamente tomó declaración a 214 detenidos.

Junta de Plaza y Guarnición de Sevilla

El próximo día 29 de Octubre, a las once horas, se reunirá esta Junta en el Parque de Intendencia de Sevilla, calle Fray Alonso número 6, para la adquisición de los víveres y artículos para el Ejército, admitiéndose en la Secretaría de la misma, sita en dicho Parque, proposiciones separadas por cada plaza, conforme al modelo, todos los días laborables, de diez a trece, desde la publicación del anuncio hasta una hora antes de la citada.

Las condiciones, modelo de proposición y expresión de los artículos a adquirir se hallan de manifiesto en dicha Secretaría y Depósitos de Intendencia a que afecta.

Sevilla a 10 de Octubre de 1934.—El capitán secretario, Fernando Velasco.—V.º B.º, el presidente, L. Trujillo.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Avance estadístico de la cosecha de algodón en 1.º de Octubre de 1934

La ausencia de lluvias y las relativamente elevadas temperaturas durante el mes de Septiembre han determinado la aceleración de la cosecha y la apertura de cápsulas en su casi totalidad, presentándose el algodón sano y en buen estado de madurez, por lo que las fibras obtenidas en la desmotación resultan limpias y resistentes.

Terminada la inspección de parcelas, la superficie cultivada y el estado de las plantaciones, no varían sensiblemente de las cifras consignadas en el avance anterior, resultando:

7.183 hectáreas en buen estado de producción.
2.517 hectáreas en regular estado de producción.
974 hectáreas en mal estado de producción.

TOTAL 10.674 hectáreas en cultivo.

Por consiguiente, la cosecha se calcula en 4.930.000 kilos de algodón bruto, equivalentes a unas 7.900 baías.

La elaboración de balas en la factoría de Tabladilla comenzó el día 15 de Septiembre, siendo necesario establecer jornada doble a partir del día 19, en vista de la acumulación de algodón.

El resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente:

Entradas de algodón bruto..... 1.382.509 kilogramos.
Balas de algodón elaboradas..... 1.204 balas.
Ídem de desperdicios id..... 30 balas.
Algodón almacenado pendiente desmotación..... 576.106 kilogramos.
Envases repartidos para los envíos de algodón..... 85.178 envases.

Regalos de los billetes del tranvía con anuncios

Resultado del sorteo del mes de Septiembre, celebrado el día 10 de Octubre de 1934, ante el notario del Ilustre Colegio de Sevilla don Angel Sáinz de la Maza y Bringas y un delegado de la autoridad:

Una compra de 60 pesetas: 4.000. Un par de zapatos de señora ó caballero: 2.118. Dos vales para una compra de 10 pesetas cada uno: 499.

2.945. Dos vales de fotografías de cinco pesetas cada uno: 1.554. 3.051. 3.051. Cuatro vales para una compra de dulces de 2,50 pesetas cada uno, de la confitería La Gloria, Alcaicería: 335. 3.729. 3.359. 2.311. Diez paquetes de hojas de afectar Triana: 2.753. 3.007. 2.505. 404. 691. 4.631. 2.988. 2.206. 4.875. Diez cajas de píldoras Zambrana: 801. 671. 2.084. 418. 2.135. 4.736. 1.918. 1.919. 1.698. 3.824. Ocho estuches de Sanospirina: 3.803. 3.322. 3.839. 2.291. 1.291. 2.173. 2.097. 1.856.

Indicador Económico

Diez céntimos por palabra
Pago anticipado

MEDICOS

Vanéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

Pedro Ruiz Prieto, F. 73. Consulta diaria a la una. Recomendación precativa contra los ganchos.

ARRIENDOS

Almacén se arrienda desde 1.50, detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.

Magníficos locales, almacén. Calatrava, 20.

Garaje, Atienza, 10.

Proceloso piso, Calatrava, 20.

Arriéndose piso cinco habitaciones y cuarto baño, Reguena, 3. Razón, principal, derecha.

Arriéndose casa Teodosio, 62, propia oficina, médico ó abogado, doce habitaciones, cuarto baño. Verso 3 á 5.

Piso en calle XVII del barrio Nervión. Razón, Villa Josefina.

Arriéndose barrio Nervión chalet Villa Elena, calle 17.

Arriéndose partido 45 pesetas. Escoberos, 23. Tratar, Joaquín Costa, 35.

Arriéndose casa propia para médico. Dos pisos. Toda casa alicada. Reclator, 53 y 55.

Arriéndose industria. Adriano, 19.

Principal exterior cinco habitaciones, con pesetas. España, 14, por Oriente, 103.

VENTAS

Medias Cine, par 3'00, tres pares 11 pesetas. Fábrica de medias. Salmerón, 23.

Lozón Oriental, 3'50 u. 20. Perfumería, Salmerón 23.

Muebles económicos, Plaza del Pan, 9.

Tripas para embutidos. Valencia, 30.

Preservativos La Discreta. Salud, 6. Madrid. Casaca gratis, sin enviar sello.

Piezas de repuesto Citroën, legítimas, descuentos ventajosos. Casa Chaves. Avenida Libertad, 62.

Vendo magnífico dormitorio y comedor. Leonor Davalo, 1.

Cafés buenos, Marcial, Lueros, 6.

Se vende casa calle San Jorge número 30. Razón, Villa Josefina, barrio Nervión.

Se vende registradora Nacional, San Pablo, 43.

Se vende comedor, dormitorio, despacho, todo completo, precios económicos. Pueden verse de tres á seis, Avenida de Jerez, Villa Puenfria.

Vendo máquina escribir Remington seminueva, pesetas 250. Perfumería Kelly, Pl. y Margall, 30.

Motociclos eléctricos de 1, 1/2-3-15 HP. Grupo bomba 1, 1/2 HP. seminuevos, corriente alterna, y caja caudales. Precios económicos. Adriano, 33.

Vendo arriendo casa Alcalá Guadaira, calle Germain, 9. Hermosa vista, nueva construcción, seis habitaciones, jardín.

Máquina Singer barata, aparato, sillal, estrado, cómoda. Faustino Alvarez 14.

Se vende olivar «Loma de Montoya» en el pago «Cabeza Hermosa», término de Alcalá de Guadaira, con cuatro hornos para cocer el arroz en Montilla, calle Hornos, señor García Villalba.

Automóviles seminuevos, marcas preferidas, matrículas altas, precios ventajosísimos. Crespo, calle Arenal.

Lecciones de mecanografía cinco pesetas mensual. Cuesti Rosario, 5. Teléfono 25.746.

Profesor de idiomas, clases económicas, francés, inglés. San Pablo, 6.

Se traspasa casa de dormir. Compañía, 5, junto á la Encarnación.

Taquería Martí. Palma, 121.

Sacerdote profesor ofrece clases bachillerato, completo domicilio. Agencia Macho.

Mecanografía se ofrece meritoria con objeto de adquirir prácticas comerciales. Duque Cornejo, 4.

Academia Ruiz Vilches. Preparación practicantes, matronas y enfermeras, en ternado. Antonio Salado 9.

Arreglo impermeables limpio trincheras, gabardinas, plumas, checos, cueros. Teodosio, 103.

Ofrecerse taquímeconógrafo. Odresos, 10.

Traspaso despacho particular, negocio, vivienda amplia, renta barata. Prueba. Escribid: señor Giménez, Anuncios Macho.

Negocio paquetería inmejorable sitio. Rendimiento anual mínimo demostrativo. 20.000. Razón Anuncios Macho.

Modista corta y pone prueba desde cuatro pesetas. Confecciones precios módicos. San Felipe, 1, segundo.

Pensión en familia dos personas. Mateos Gago, 74, bajo.

Uno en familia, Doñellas, 16.

Particular cede habitación amueblada. Informarán Sierpes, 92, óptico.

Dormir independiente. Luachana, 8.

PERDIDAS

Perdido una esclava de oro de la Plaza América á la plaza Salvador y teatro San Fernando. Al que la presente se le gratificaré. Actores, 10. Concha Ordoña.

El Hogar Español

SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO Madrid

Préstamos á interés módico, dando facilidades para las de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en calle ZARAGOZA, n. 19. Teléfono 28.286.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO. Ballón, 17. Teléf. 23.130. CONSULTA A LAS TRES.

Auto Sevillana, S. L. Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena á Trujillo, Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno, Sevilla, Azuaga y Granada. Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, 2 (teléfono 23.619) para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Granada, á las ocho de la mañana.

Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde. Mensajes. Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Caminos Chicos, Tetuán, 31. Recibidas las novedades de la temporada. Se necesitan señoritas para la venta en comisión.

Caballero desea hospedarse casa particular señor Heller, Anuncios Macho.

Se necesitan operarios para artículos de piel y viaje. Murillo, 7.

HUESPEDES

Huéspedes en familia. Rivero, 7, segundo.

En familia estables habitaciones exteriores. Laña, 2.

H. La Sevillana, Valencia, 39. Pensiones económicas. Camas, baño. Precios especiales para estables. Pago adelantado. Teléfono 21.106.

H. Hernán Cortés, calle Javier Lasso de la Vega, 1. Tenorio, admite estables cinco pesetas.

Casa particular hospedaje dos tres amigos económicos. Corona, 9.

Huéspedes en familia, Alcalá número 10.

Particular admite dos huéspedes. Trajano, 22.

Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XII). Teléfono 91.825.

La Estrella, S. A. Sevilla, Adriano, 36. Teléfono 26.820. Badajoz, Arco Agüero, 21. Teléfono 490. Servicios diarios de automóviles: A Badajoz, combinando con ferrocarriles portugueses, á las siete horas. A Huelva á las 7 y a Fuentes de León, á las 17.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS

Convocadas centenares de plazas para segunda categoría («Gaceta» 28 Septiembre). No se exige título. Edad, desde los 23 años. Instancias hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que reglamenta «Nuevas contestaciones», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases ó por correo con Profesorado del Cuerpo, diríjanse al «Instituto Reus»

Proclados, 23, y Puerta del Sol, 13. Madrid.

GARANTIAS.—En todas las oposiciones á secretarios de segunda, en todas las oposiciones de número 1 y en las últimas celebradas obtuvimos 362 plazas, entre ellas los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 17, 18, 19, etc., etc. Este éxito definitivo se publica con fotografías, números y nombres en el prospecto que reglamenta, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

COMPRE

AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

Solaso

SABOR NARANJA

Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos mal humor ó tristeza, generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Goloso», Envasado en un lindo vaso de cristal.

Solaso

SABOR NARANJA

EL LIBERAL ES EL PERIODICO MEJOR INFORMADO

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Sevilla

Servicios de carácter especial y de interés particular que reglamentariamente tiene establecidos la misma en beneficio de sus asociados:

Sección Jurídica: De 5 á 7 de la tarde:

Defensa y representación gratuita ante Juzgados y Tribunales, en asuntos relacionados con arrendamientos urbanos y consultas verbales de esta misma naturaleza, instancias, recursos y reclamaciones sobre arrendamientos, impuestos y gravámenes relativos á la propiedad urbana.

Abogado jefe: Don Carlos Rubio y Arcos. Procurador: Don Felipe Cubas y Albarrán.

Sección de Arquitectura: De 5 á 7 de la tarde:

Consultas, informes técnicos verbales y por escrito; dirección de obras de pequeña importancia, catastro, alineaciones, mediciones, etc., etc.

Arquitecto: Don Juan J. López Sáez. Delimitante: Don Miguel García Gómez.

Servicio de administración de fincas: De 5 á 7 de la tarde:

Este servicio puede utilizarse por los señores propietarios en cualquiera de las siguientes modalidades:

a) Liquidación con cobradores.

b) Cobro de recibos á los inquilinos.

c) Administración completa.

Todos los servicios funcionan conforme á sus respectivos reglamentos aprobados por el

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Seguro de accidentes del Trabajo, concertado con «La Equitativa», fundación Rosillo, mediante 3'20 pesetas por cada mil pesetas de líquido imponible, de fincas en Sevilla, y de 3'50 pesetas sobre el de las situadas en pueblos de la provincia.

Signe prestandose gratuitamente por esta Cámara el servicio de requerimiento de pago á los inquilinos y demás que estaban ya establecidos.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de automóviles Bussing y Mierva por la carretera nueva entre Ejea, La Lusaña, Carmona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ejea, ocho mañana y seis tarde.

Salidas de Ejea para Sevilla, siete mañana y 4.30 de la tarde.

Ochinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 28.468.

Empresa de Automóviles

aaee Diaz Paz

Servicio diario de viajeros Desde Sevilla á Arabal, Marchena, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulete, Estepa, Herrera, Puente Genil, Lucena y Cabra, con salida de Sevilla á las 7.30 de la mañana.

Desde Sevilla á Arabal, Marchena, Puebla de Cazalla y Osuna, con salida de Sevilla á las seis de la tarde.

Desde Sevilla á Arabal, Paradas, Marchena y Puebla de Cazalla, con salida de Sevilla á las seis de la tarde.

Ochinas y parada en Sevilla, Avenida de la Libertad, 70 (Puerta de Jerez). Teléfono 25.989.

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

TRATAMIENTO DE LOS FRUTALES

SISTEMA VOLCK

De venta: BUSQUETS HERMANOS y COMPAÑIA. Arbolera, 18 - SEVILLA

EL LIBERAL Sevilla FOLLETIN núm. 179

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de María La Roja

EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci — Mallorca, 166. — Barcelona

—No... no deliro... el caballero lo sabe, al huir me tropecé con él, que quiso cortarme el paso; y yo, que ni veía ni comprendía nada, y sólo pensaba en poner á salvo la esquila, le di tal golpe en la cabeza, que creí haberle matado.

El leñador miraba á su hermano con una especie de horror. Luciano de Santarosa, en cambio, sonreía.

—Como usted ve, no estoy herido siquiera; la agresión de usted solo me produjo un ligero desvanecimiento; pero es inútil recordar estas cosas, puesto que le he perdonado ya.

La perfecta dulzura y la calma y resignación de Luciano produjeron en el herido una impresión extraña y eficaz, pues que su remordimiento fue mayor.

—¡Ojalá llegara un día en que pudiese dar mi vida por usted—murmuró.

—¡Oh! sí—contestó el hermano—, yo mismo no me daré por satisfecho hasta que pueda pagar la deuda de gratitud que Folco tiene contra usted. Sí; usted es noble y generoso; en lugar de denunciar al ladrón y castigarla, ora usted sus heridas, tiene para él palabras de dulzura y de perdón: esto es muy grande, señor; esto es... No pudo terminar, porque estaba en copioso llanto.

Luciano de Santarosa estaba comovidísimo.

—Ea, ea—repitió—, no se hable más de eso; tal vez algún día le sea yo deudor de algo... tal vez p-edan ustedes prestarme un servicio inmenso.

—Hable, ordene—exclamaron á la vez los dos hermanos.

—¡Ahora, no... porque usted, Folco, necesita reposo!

—¡Oh! señor: ¡y cree usted que yo podría permanecer tranquilo aquí, sabiendo que usted me necesita!

—Si sigue usted moviéndose de este modo—interrumpió Luciano seriamente—, me obligará á marcharme. Está usted tranquilo y contentése con escuchar.

Y dirigiéndose al leñador, le dijo:

—Siéntese aquí, á mi lado, y le diré lo que deseo: dígame: Los ojos del herido se fijaron en su joven salvador. El leñador se dispuso á ir á Luciano.

—Ante todo le diré que ni mi compañero ni yo somos estudiantes. Nuestro objeto es encontrar á una joven que nos fué robada hace unos meses.

—¡Ah! ¡pobres señores!... ¡y conducen á la joven por estos andurriales!

—No lo sé; pero lo sospecho. ¿Usted no ha visto á mi compañero, verdad?

—No...

—Pues bien: ya le verá usted: se parece mucho á la joven que andamos buscando.

—¿Es tal vez su hermano?

—No: es su madre.

—El herido pegó un salto en la cama: el leñador quedó con la boca abierta.

—¡Cómo! ¿Su compañero es una mujer?

—Sí: una madre desventurada á quien robaron la única hija que tenía, y que daría la vida por encontrarla.

—La encontraremos!—exclamó el herido.

Luego hablando entre sí:

—¿Qué idea...! Pero... es imposible; sin embargo, á veces los saltimbancos roban los muchachos... ¡y si los autores del robo fueran mis propios asesinos!

Luciano interrumpió el hilo de sus ideas, diciendo:

—La muchacha que nos robaron es muy joven. Tendrá dieciocho años... es hermosa como un ángel... y está loca.

—¡Loca!—exclamaron los dos hombres impetuosamente.

—Sí... y precisamente la locura le proviene del susto que tuvo cuando la robaron.

—Pero tiene usted alguna sospecha acerca de los raptos?

—¡Cómo, sospecha...! Seguridad. ¡Se trata tal vez de saltimbancos!—preguntó el herido.

Luciano de Santarosa advinió su pensamiento.

—No—dijo—; el raptor, porque es uno solo, es un hombre chiquitín, deforme, de cabellos enroscados y rostro repulsivo. Yo sé que pasó por este bosque con la pobre loca.

El herido se pasó una mano por la frente, que le ardía, y con voz entrecortada dijo:

—¿Pasaron por este bosque? Tal vez les engañarían, porque yo no recuerdo haberles visto.

—Ni yo—dijo el leñador—; pero aguárdele usted. Será...

Luciano de Santarosa miró al leñador con cierta inquietud y vislumbro un rayo de esperanza.

—¿Será, ¿quién?

—Espere usted; señor... ¡No ha oído usted hablar nunca del Castillo Negro?

—No, nunca; ¿dónde está el Castillo?

El leñador se levantó y condujo á Luciano á la ventana.

—¿Ve usted allá abajo?—dijo tendiendo la mano hacia la parte de la montaña.

—¡Ve usted aquella especie de peñe de punto negro que desde aquí tiene la forma de un enorme pájaro?

—Lo veo.

—Pues bien: aquello es el Castillo Negro.

—Pero, ¿qué tiene que ver aquel Castillo con la persona que yo busco?

—Aguárdele usted. Hace más de cien años que el Castillo aquel estaba deshabitado, sin que nadie osara entrar en él, porque, según se decía, se oían de noche ciertos rumores, y quien ponía en él un pie, no salía nunca más.

Luciano de Santarosa sonrió al oír la leyenda; pero la curiosidad le devoraba.

El herido, que sin duda se sentía cansado, dejó caer la cabeza en la almohada y cerró los ojos, quedando, al parecer, dormido. Pero brotaba en sus labios un aliento ardiente y una respiración cansada.

—Hace unos veinte días—exclamó el leñador—, un joven montañés que vive en las cercanías del Castillo y debe estar bien enterado de lo de los fantasmas, un bravo joven que una vez me libró de las garras de un lobo, me dijo que el Castillo estaba habitado desde hacía poco.

Luciano se emocionó; pero no interrumpió al leñador.

—Y como yo me mostraba sorprendido—prosiguió el leñador—, me dijo el montañés: «Tan cierto es eso que yo voy al Castillo todos los días, por

que he sumido el encargo de procurar víveres á sus moradores». Pero, ¡qué vivos son esos que de tal modo se han aventurado á vivir en aquella cueva!—le pregunté—. Y entonces el montañés me contó, con acento conmovido, una piadosa historia cuya amarga impresión consevo todavía.

Las palabras del leñador causaron honda impresión en el ánimo de Luciano, abriéndole el corazón á la esperanza.

—¿Cuéntemela.

—Me dijo que habitaba el Castillo una especie de mulato, que tenía consigo á una su hermana, de maravillosa hermosura; pero que la pobre perdió la razón á consecuencia de un susto que experimentó viendole matar á su presencia á su prometido. Añadió que la locura de la joven es tan dulce, que comueve. Doce veces durante el día con una cabrita que el mismo montañés le regaló, y recogiendo flores y tejendo guirnaldas con que adornar su cabellera. El joven montañés añadió que habría pasado la vida arrojándose ante aquella joven, pero el hermano de la loca le prohibió que se acercara á ella.

—¿Por qué motivo?—preguntó Luciano.

—Porque la pobre loca tomó afecto al montañés.

—Entonces no cabe duda; es ella... es la joven que andamos buscando! ¿No recuerda usted si le dijo el montañés que la joven se llamaba Rafaela?

—Precisamente... señor.

Luciano se levantó, dando grandes pasos por la habitación.

—¡Gracias, Dios mío!—exclamó—por fin la volveré á ver. Usted no sabe el servicio que acaba de prestarme... No puedo creer todavía en tanta felicidad.

Su emoción fue tan fuerte que se dejó caer en una silla.

El leñador dirigió al joven una mirada llena de ternura y compasión.

—No se lo he dicho todo, señor—balbuceó,

Luciano tomó las manos de aquel hombre, estrechándolas entre las suyas.

—¡Oh! siga usted, amigo mío, siga usted... ¡Si usted supiera la importancia que tiene para mí cuanto se refiere á la joven...!

—Pues oiga usted hasta el final! El montañés, en vista de la prohibición que le impuso el mulato, dedujo que éste no era el hermano de la loca, y juró velar por ella. Es un muchacho que conoce todos los rincones del Castillo y sabe muchas cosas relativas á los fantasmas, aunque de éstos no me habló jamás, porque se trata de un secreto que afecta á su padre.

—¡Adelante! ¡adelante!—exclamó Luciano.

—Habiéndome prohibido el mulato que vea de día á la joven, acordó verla de noche, pues pernocta en el Castillo y duerme tendido á los pies de la cama de la pobre loca.

Luciano de Santarosa palideció.

—¿No hay peligro—murmuró—, de que el joven haya abusado de la situación de la desgraciada y de su alucinación creyéndole otra persona?

—¡Oh! no... tranquilícese: el montañés no siente por la joven más que la adoración y el culto que se profesa á la Virgen. Es más: me dijo que no se atrevería ni á besar su falda.

—¿Qué noble corazón!

—Pero—añadió—que ha sido una ventaja que velara por la pobre loca, porque una noche, mientras estaba en su habitación, oyo pasos que se acercaban y tuvo apenas tiempo de esconderse cuando apareció el mulato.

Luciano de Santarosa sintió que su frente se iba bañando en sudor frío.

—¡Infame!—murmuró.

—El montañés dijo que en aquel instante daba horror de ver al sujeto, y que otro que no hubiese sido él, habría huido asustado. Erizado el cabello, encendidos los ojos, la espuma en la boca, ropaba más que respiraba afanosamente, mientras se acercaba á la cama donde dormía, sonriendo, la pobre loca.

A Luciano le rechinaban los dientes.

—Prosiga usted... no se interrumpa... balbuceó con sofocada voz.

—El mulato estaba á punto de tocar el cuerpo de la joven, cuando el montañés, que había comprendido la infame intención que le do-

minaba, se arrojó encima de él. El mulato no le reconoció, le creyó una fantasma y empezó á gritar: «¡Perdón... perdón... no le tocaré... lo juraré...!»

—¡Infame! ¡infame!

—El montañés dio otro paso hacia el mulato, con la mano tendida, y fue tal el susto que experimentó el enano en aquel momento, que cayó tendido al suelo. El montañés le levantó con sus robustos brazos, le llevó á su habitación y le tendió en la cama sin que opusiera la menor resistencia ó hiciera el menor movimiento. El montañés le creyó desmayado; pero el hecho es que al día siguiente el mulato no recordaba nada de lo ocurrido.

—Pero, acaso el infame quebrantó el juramento que el miedo le



TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 11 de Octubre
 Máxima al sol. 4,4
 a la sombra 32,5
 Mínima. 14,4

El Liberal

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza

JUBILEO. — Parroquia de San Pedro

HACIA EL FINAL DE LA TRAGICA INTENTONA

Las tropas se encuentran en las inmediaciones de Oviedo, donde--según manifestaciones de un ministro-- los rebeldes han cometido todo género de desmanes

El señor Galarza ha sido detenido y encarcelado en Zamora

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada hicieron los consejeros manifestaciones optimistas sobre la terminación del movimiento revolucionario

El señor Samper dijo que los revoltosos de Asturias habían cometido ferocidades de una inconcebible crueldad

Madrid 11.—A las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para continuar el Consejo suspendido esta mañana. El primero en llegar fue el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas que iba normalizando la situación, pues circulaba gran número de taxis y parece que los obreros reanudarán el trabajo seguidamente. Los periodistas le pueron referencias de Asturias y contestó que no las tenía y que las pediría para, si podía, decir algo antes del cierre de los periódicos de la tarde. En aquel momento negó el general Burguete, que iba a ofrecer al señor Lerroux los servicios de la Cruz Roja en Asturias. Después llegó el ministro de Marina. Los reporteros le pidieron noticias y dijo que recibió a las 4:37 un parte comunicándole que la columna del general López Ochoa había establecido contacto con la del coronel Xagüe, que manda una bandera del Tercio, en los alrededores de Oviedo.

El ministro de la Gobernación dijo que había tranquilidad, y que espera empezar a reintegrarse los obreros al trabajo.

Parece análogo—que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden de hacerlo; pero seguramente será resuelto muy pronto la normalidad.

Un periodista le preguntó si habían tenido importancia los sucesos de esta mañana desarrollados en Valdecañas, y contestó que no había ocurrido nada de particular.

A la entrada del ministro de la Guerra, los periodistas le preguntaron noticias concretas de Asturias, respondiendo el señor Hidalgo, que las tropas habían entrado allí, y que los obreros reanudarán el trabajo, pudiendo darse por terminado este episodio.

Preguntado el señor Samper, que llegó posteriormente, sobre lo ocurrido en aquella zona minera, dijo que allí habían ocurrido verdaderas ferocidades, llevadas a cabo por los revoltosos con inconcebible crueldad.

A última hora acudió el director de Seguridad.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve menos veinte.

El primero en salir fue el señor Hidalgo, quien se limitó a decir que el señor Lerroux daría la referencia.

El señor Jalón facilitó la lista de los decretos sometidos a la firma de Presidente de la República.

LA NOTA OFICIOSA

La referencia oficiosa del Consejo, dice así: Presidencia.—Nombrando astrónomo del Observatorio de Madrid a don Rafael Carrasco.

Cesa en el cargo de jefe de Aviación militar el comandante de Artillería don Angel Pastor, sustituyéndole el comandante de Infantería don Apolinario Sáenz.

Justicia.—Propomendo magistrados de Audiencia a los señores don Angel Campano, don José Morejón, don Cándido Conde, don José Hidalgo, don Pedro Moreno, don Antonio Martínez y don Fernando Serxano.

Declarando excedente a don Luis Fernández Clérigo.

Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don Manuel Cardenal.

Cesa como inspector médico don José Agustín Martínez en el cargo de inspector de Sanidad de la primera región.

Concediendo el empleo de inspector farmacéutico de segunda, honorario, a don Veneciano Carretano.

Disponiendo cese el brigadier señor Isidoro López en el mando de la segunda brigada de montaña.

Propomendo al coronel de Infantería don José Servia para el mando del regimiento número 17.

Gobernación.—Confiriendo al ministro señor Martínez de Velasco todas las facultades que corresponden al alcalde y tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Agricultura.—Admitiendo la dimisión al subsecretario señor Alvarez Mendizábal, al director general de Agricultura don Germán López y al de Ganadería don Leopoldo Insa.

Nombrando subsecretario de Agricultura a don Miguel Cortázar.

Idem director de Agricultura a don Juan Díaz Muñoz.

Idem de segunda a don José Fernández Menéndez.

Idem a inspector general del Cuerpo de Minas a don Benito Suárez.

Comunicaciones.—Disponiendo cese en su cargo el gerente de la Caja Postal de Ahorros, don Cesáreo García Morán.

Suspendiendo la admisión de telegramas diferidos y comerciales del servicio interior.

Estado.—Admitiendo la dimisión del embajador de España en Berlín, señor Zulueta.

Los ministros a la salida no hicieron manifestación alguna.

El señor Hidalgo, acompañado del señor Villalobos, únicamente dijo que el señor Lerroux hablaría.

El señor Jalón añadió que el señor Lerroux, que es hasta ahora el presidente de la Asociación de la Prensa y el del Consejo, daría la referencia.

Manifestaciones del Sr. Lerroux

El jefe del Gobierno dio la referencia de lo tratado, y facilitó una relación de los sumarios y sumarismos que se tramitan

Madrid 11.—Cerca de las nueve de la noche abandonó la Presidencia el señor Lerroux, acompañado del señor Rócha.

Comenzó diciendo que algunas noticias que iba a facilitar ya las dio esta mañana.

Dijo que en el Consejo se habían ocupado, entre otros asuntos, del proyecto constitucional referente a la detención de diputados. Hasta ahora en Madrid sólo hay dos.

Como ustedes saben, he dado cuenta de la dimisión del gobernador del Banco de Crédito Local, habiéndose nombrado para sustituirle al señor Goixareu. Igualmente dióse cuenta de la dimisión del embajador en Berlín, señor Zulueta, que le ha sido aceptada.

También se ha presentado un proyecto de ley de mejoras y recompensas a los agentes que más se hayan distinguido en la represión del movimiento revolucionario, y ahora les entregaré a ustedes una relación con los juicios sumarios y sumarismos que se tramitan.

Asimismo se ha presentado un proyecto de ley para conceder dietas, en vez de pluses, a las fuerzas del Gobierno, en campaña, que están interviniendo en la represión del movimiento revolucionario.

Respecto a la situación de Asturias, tanto en el Consejo de ministros de esta mañana como en el de la tarde, el ministro de la Guerra nos informó de las últimas noticias, confirmando que el general López Ochoa, ayudado por las fuerzas del Tercio, se situó en la cima del monte Naranco.

Quien conozca Oviedo sabe que este punto está en las proximidades de él.

En Coruña: Uno por tenencia de armas, condenado a quince años. Otro por reparto de hojas sediciosas, condenado a tres años.

En Coruña: Uno por tenencia de armas, condenado a quince años. Otro por reparto de hojas sediciosas, condenado a tres años.

También se siguen juicios sumarismos en la segunda, cuarta y octava Divisiones.

los libros de texto. También propuso la separación del cargo en la Junta de la Ciudad Universitaria del director, señor Negrín. Le sustituirá el catedrático don José Fernández.

El señor Lerroux añadió que había dado cuenta al Consejo de la visita del general Burguete, como presidente de la Cruz Roja. Mañana se entrevistará con el señor Hidalgo, por si lo considera necesario, que vaya a Asturias.

El señor Marraco nos habló de algunos asuntos de su departamento de escasa importancia. Hay un interesante que se refiere a la creación de una Dirección general de Seguros y Ahorros, que pasa de Trabajo a Hacienda y se ha designado para ocuparla a don Pedro Gárate.

Ha sido detenido el señor Galarza.—Nuevos ofrecimientos.

El ministro de Justicia dió cuenta del proyecto concediendo una moratoria a las provincias afectadas por el movimiento.

De otras cosas dijo el señor Lerroux que el señor Galarza había sido detenido en Zamora.

Se le encontró una carta comprometedoras, y se le encarceló.

Además del ofrecimiento del gobernador del Banco de España, el Banco Central ha ofrecido cien mil pesetas y un día de haber de los empleados de dicho Banco. También ha abierto una suscripción.

Igual han ofrecido los funcionarios de Agricultura, Gobernación e Instrucción.

Mañana no habrá Consejo; pero dentro de esta semana se celebrará otro.

Interrogado el señor Lerroux si se celebrarían actos con motivo de la fiesta de la Raza, respondió:—No estamos para fiestas ni días de gloria, sino en vísperas de momentos trágicos.

La relación anunciada por el señor Lerroux

Los procedimientos militares con motivo del estado de guerra son: Juicios sumarismos celebrados.

En Madrid: Contra un paisano, por reparto de hojas sediciosas. Condena, doce años.

En Barcelona: Contra el jefe de los Somatenes, comandante Boch. Cadena perpetua.

En tramitación: Madrid.—Contra un paisano, por agresión a la fuerza armada. Además, hay 62 penderas.

En Barcelona: Uno contra el teniente coronel de Seguridad Ricard, por rebelión militar.

Otros contra el comandante de Artillería don Enrique Pérez Farrás, comandante don Ricardo Salas y capitanes don Francisco Escofet y don José López Gallego, por rebelión militar.

Hay varios más en tramitación. En Zaragoza: Uno contra tres individuos por agresión a la fuerza armada, y otros contra varios, por la misma causa, en el pueblo de Mallén.

En Coruña: Uno por tenencia de armas, condenado a quince años. Otro por reparto de hojas sediciosas, condenado a tres años.

También se siguen juicios sumarismos en la segunda, cuarta y octava Divisiones.

Los últimos estertores del movimiento

En Madrid

A consecuencia de un tiroteo en Valdecañas, resultó muerto un niño y otro herido.—También murieron un guardia y una mujer en otros episodios.

Madrid 11.—En la barriada de Vauecas, esta mañana se produjo un tiroteo al intentar un grupo de revoltosos asaltar una tienda.

Unas balas perdidas penetraron en un caso de la calle Maroto, donde jugaban dos niños. Resultó muerto uno de ellos, llamado Salvador Ruiz Mena, y herida leve su hermana Josefina.

En la barriada de los Cuatro Caminos, cuando un soldado subía las escaleras de una casa para vigilar las azoteas, resbaló, disparándosele el fusil y matando a una mujer llamada Anunciación González García.

De 21 años.

Se ejercieron coacciones contra los obreros de la limpieza, produciendo algunos tiroteos, en los que

resultaron heridos un guardia y dos barrenderos.

En el Paseo de Extremadura, en la línea de la calle Guadarrama, al paso de una camioneta del servicio público, fue tiroteada por un grupo de revoltosos.

Resultó un guardia muerto y leve un barrendero.

Funcionarios sancionados

Madrid 11.—El señor Marraco ha sancionado a los funcionarios de su departamento que secundaron la huelga.

Agradeciendo la colaboración prestada

Madrid 11.—El gobernador recorrió hoy las calles y mercados. Visitó los Centros Radical y de Acción Popular, agradeciendo la colaboración prestada.

Una sesión accidentada del Consejo de Cultura

Madrid 11.—En la sesión del Consejo de Cultura se presentó una proposición para felicitar al Gobierno con motivo de su actuación en el movimiento revolucionario.

Se armó un gran escándalo. El representante socialista presentó otra de no lugar a deliberar, aprobándose.

Se levantó la sesión.

La detención del Sr. Galarza

Madrid 11.—Se sabe que en el Consejo de ministros de esta mañana el de la Gobernación comunicó que había sido detenido en Zamora don Angel Galarza, a quien se le encontraron documentos comprometedores.

Hacia la normalidad

Madrid 11.—Hoy han circulado más de doscientos taxis. El meca-do está suficientemente abastecido. Los servicios de limpieza se realizan eficazmente.

En los barrios extremos se intensificó el cacheo por las coacciones que se venían realizando.

El alcalde de Polanco muerto por la Guardia civil

Madrid 11.—Por noticias particulares de Torrelavega se sabe que fue detenido el alcalde de Polanco, que agredió a una pareja de la Guardia civil y resultó herido en la cabeza.

Entonces se lanzó sobre otro guardia, que disparó, matando al alcalde, que era de filiación socialista.

Explosión de varias bombas

Madrid 11.—Han estallado algunas bombas en distintos lugares de la capital.

En la calle Bravo Murillo, en la casa número 207, estalló otro artefacto incendiario, prendiendo fuego a un hotelito.

Los bomberos sofocaron el incendio. Los daños son de importancia.

Araquistain detenido y luego libertado

Madrid 11.—Esta tarde ha sido detenido el señor Araquistain, siendo libertado horas después.

En Provincias

Tres Consejos de guerra sumarismos

Coruña 11.—El orden es absoluto, normalizándose la situación. No ha salido la Prensa.

Se ha celebrado un Consejo de guerra sumarismo contra Enrique Campos y Juan Rumbo, por tenencia de armas e intento de coacción, condenándoseles a 15 años de reclusión.

También se ha celebrado otro contra Eduardo García Bernárdez, por reparto de hojas sediciosas, siendo condenado a seis años, y otro contra Antonio Torres López, por tenencia de armas y rebelión, ignorándose la sentencia.

Ordenes de vuelta al trabajo

Ferrol 11.—Los Comités de la C. N. T. y U. G. T. han dado la orden de vuelta al trabajo, haciéndose así.

Se han retirado las licencias a los taxistas que no acudieron hoy al trabajo.

Se han retirado las licencias a los taxistas que no acudieron hoy al trabajo.

El alcalde ordenó al Asilo de la Caridad que se facilite comida a las familias de los detenidos que carecen de recursos.

El comandante militar ha dicho que la tranquilidad es absoluta y que va renaciendo la normalidad. Agradece al mismo tiempo la colaboración de cuantas entidades se le han ofrecido, la cual—dice—no necesita utilizar de momento, así, como igualmente agradece los obsequios hechos a los soldados.

En Pasajes entró el vapor «Mistral» procedente de Terranova, con noventa y tres toneladas de bacalao.

Otra bandera del Tercio a Asturias

Vigo 11.—Ha entrado en este puerto el vapor «Capitán Sagarra», conduciendo material de guerra y una bandera del Tercio. En total suman 1.500 hombres.

También ha fundado el crucero «Miguel de Cervantes», que trasladará la fuerza y material para llevarla a Asturias.

Tranquilidad en Gijón

Gijón 11.—Sigue la huelga general. La tranquilidad es completa y la población está abastecida.

Las fuerzas patrullan por las calles.

Se han practicado cinco detenciones por el tiroteo entablado contra un camión de las fuerzas de Asalto en las cercanías de Pola de Siero.

Varios choques con la fuerza pública

Ferrol 11.—Con motivo de la huelga revolucionaria se ha desarrollado un sangriento suceso.

Los revoltosos se proponían destruir un transformador de la luz eléctrica con el fin de dejar a oscuras la población.

Los guardias que custodiaban los alrededores resistieron a los revoltosos, que no dejaban de disparar. Entonces Angel Matos, maestro nacional, se destacó del grupo, hiriendo a los guardias Angel Bouza y Manuel Tenreiro a balazos.

Los guardias repelieron la agresión, matando al agresor, que era signatario socialista y director del semanario obrero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

En otros encuentros con la fuerza pública resultó herido Nicolás Otero Rodríguez, gravísimo, y Manuel González Romero.

Galarza, diciendo que colaboraría en la consecución de los ideales.

La carta es muy comprometida para don Angel Galarza, que en unión de otros ha ingresado en la Cárcel.

En Villaviciosa huyeron los rebeldes

Córdoba 11.—En el pueblo de Villaviciosa los rebeldes se abastecieron de la localidad.

Acudió la Guardia civil, resultando en la refriega un guardia herido levemente.

Los rebeldes huyeron a los montes.

Detención de los cabeceillas del movimiento en Guipúzcoa

San Sebastián 11.—El comandante militar ha manifestado que las fuerzas del Ejército proceden a la detención de los cabeceillas del movimiento, entre ellos al de Mondragón, apellidado Ruiz, que pretendió suicidarse al ser detenido.

Algunos han huido a Eibar.

El ministerio de la Guerra ha enviado 24 conductores, destinándose a los servicios civiles.

Añadió el comandante militar que en Eibar y en Mondragón se han practicado detenciones de importancia.

Terminó diciendo que en Legarreta, Zarauz, Beasain y Tolosa los obreros han reanudado el trabajo y la normalidad es absoluta.

Los periódicos que llegan de Madrid y Bilbao son arrebatados de las manos de los vendedores.

En Cataluña

Fallecimiento de un herido

Barcelona 11.—En el Hospital ha fallecido Narciso Rovira, herido en lucha con la fuerza pública en Palanós.

Ha ingresado en el Hospital en grave estado Joaquín Jancet, también herido en lucha con la fuerza pública.

Legada del Sr. Cambó

Barcelona 11.—En el expreso de Madrid ha llegado el señor Cambó con su secretario, señor Nadal. Estuvieron en la Comandancia militar interesándose por unos soldados de Burgos heridos en la lucha con los revoltosos.

El ex comisario Coll

Gerona 11.—El ex comisario señor Coll será hoy trasladado a Barcelona a disposición de la autoridad militar.

Noticias varias

Barcelona 11.—La derecha catalana ha protestado por los sucesos desarrollados, felicitando al general Baret y al Ejército.

De madrugada en Gobernación

Madrid 11.—El ministro de la Gobernación facilitó esta madrugada una nota del presidente de la Cruz Roja, general Burguete, diciendo que se ha advertido que algunas personas ajenas a este beneficio instituido usan indebidamente distintivos de esta institución.

Ruega al ministro, que como en determinados momentos puede ser el caso de gran trascendencia, haga público que quien tal proceda incurra en responsabilidad, usando de esos distintivos indebidamente.

El ministro conferenció con los gobernadores de Cádiz, Murcia, Coruña, Zaragoza y Granada.

Todos les dieron gratas noticias, asegurándoles unos la normalidad y otros la vuelta al trabajo de los obreros huelguistas.

En Jerez—dijo el ministro—había una huelga desde hace días de alguna importancia. Con la vuelta al trabajo se ha resuelto naturalmente. La tranquilidad es completa.

Las organizaciones obreras han celebrado esta noche una asamblea, autorizada por la autoridad militar. Después de amplia discusión se acordó reintegrarse al trabajo.

En Zaragoza se trabaja normalmente, estando animadísimo las fiestas del Pilar.

Añadió el ministro que el Gobierno sabe que ciertos elementos dirigentes de las organizaciones de Madrid han tratado de hacer llegar en la mañana de hoy diversos oficios para que se reintegren al trabajo. Algunos se han presentado; pero inmediatamente elementos exaltados, dispersos ya de cuantos han participado en el movimiento, han recurrido a todos los procedimientos para disuadirlos, coaccionando y por la violencia, como lo demuestran los petardos y agresiones aisladas que se han registrado, obligando a los obreros a retirarse del cumplimiento de su deber cívico.

El delegado del Estado dijo que reinaba tranquilidad.

En Puigcerdá ha terminado la huelga y se han verificado algunos registros sin consecuencias.

Se ha dispuesto que los funcionarios del Estado que pasaron al servicio de la Generalidad sigan en su puesto hasta que se resuelva su situación.

La Policía ha detenido al propagandista nacionalista Roque Boronat y al jefe del Bloque Obrero y Campesino, Joaquín Maurín, que se hallaba refugiado en el domicilio de Enrique Adroen, que también ha sido detenido.

Esta mañana, en las fachadas de los barrios extremos, aparecieron pasquines injuriosos para las autoridades.

Procedente de Madrid ha llegado el comandante de Seguridad señor Mestre, que se hizo cargo de las fuerzas de Seguridad de Barcelona.

Al llegar el correo de Palma de Mallorca se detuvo a José Raurich. Esta mañana un automóvil de la Jefatura alcanzó con la capota un cajón que llevaba un individuo, cayendo al suelo. Este agredió al agente Juan Tarragona, hiriéndole levemente.

La autoridad militar ha desmentido rotundamente el rumor recogido ayer, según el cual recientemente se retiraron las cuentas corrientes de la Generalidad en el Banco de España, por valor de cinco millones de pesetas.

En la Comandancia militar continúan recibiendo infinidad de visitas, ofreciéndose.

Se ha concedido permiso para visitar a su marido a la esposa del consejero de Justicia de la Generalidad, señor Lluhi Vallesat.

NOTICIAS DE HUELVA

En Riotinto continúan presentándose los obreros al trabajo

Huelva 11.—El gobernador ha suspendido los Ayuntamientos de Fuenteventuras y Cumbres de San Bartolomé.

Han sido nombrados alcaldes: de Valverde, don Nicolás Hidalgo; de Nerva, don Antonio Fernández Moya; de Alonso, don Andrés Marín; y de Higueras de la Sierra, don Joaquín Ordoñez. Todos radicales.